

Uredništvo: aprava, Ljubljana, Kopitarjeva 4. Telefon 4001-4004. Mesečna naročnina 20 litr, za inostranstvo 40 litr, — Ceh. rač. Ljubljana 10.650 za naročnino in 10.200 za inostranstvo. — Izključno zastopstvo za oglaševanje in inostranstvo: OPI B. A. Milano. Receptivno se vračamo.

SLOVENE

JUNI - 1944

11

NEDELJA

Kämpfe in der Normandie nehmen an Heftigkeit zu

Neue Kräfte von beiden Seiten zugeführt — Landungsversuch bei Trouville gescheitert — Erfolgreiche Säuberungskämpfe auf dem Ostufer der Orne — Schwere Panzerkämpfe im Raum Caen-Bayeux

Aus dem Führerhauptquartier, 10. Juni. DNB. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

Die Kämpfe im feindlichen Brückenkopf der Normandie nehmen durch die von beiden Seiten zugeführten neuen Kräfte immer mehr an Heftigkeit zu. Ein Versuch des Feindes, dicht südlich der Seine-Mündung bei Trouville zu landen, scheiterte im Feuer unserer Küstenbatterien unter starken Verlusten für den Feind. Ein Kriegsschiff wurde versenkt, die übrigen zum Abbrechen gezwungen.

Unsere Säuberungskämpfe auf dem Ostufer der Orne schreiten gut voran. Feindliche Gegenangriffe gegen Touffreville scheiterten.

Im Raum Caen-Bayeux halten schwere Panzerkämpfe an. Es gelang dem Feind dort nach erbittertem Ringen, unsere Sicherungslinien, hinter denen unsere Reserven aufmarschieren, zurückzuzwingen.

Auf der Halbinsel Cherbourg wird erbittert gekämpft.

Unsere Truppen schlagen sich gegen starke feindliche Kräfte und gegen eine überlegene Luftwaffe hervorragend. An der gesamten Front halten sich viele vom Feind eingeschlossene Widerstandsnester und Stützpunkte in hartnäckigen Kämpfen. In den ersten drei Tagen wurden über 200 feindliche Panzer abgeschossen und mehrere tausend Gefangene eingebracht. Darüber hinaus hatte der Feind, besonders seine Luftlandtruppen, schwerste blutige Verluste.

Deutsche Seestreitkräfte und Kampfflieger fügten auch gestern der feindlichen Landungsflotte schwere Verluste zu. Im Westausgang des Kanals stießen leichte Seestreitkräfte mit einem überlegenen feindlichen Kreuzer- und Zerstörerverband zusammen. Im Verlauf des mehrstündigen harten Gefechts wurden ein feindlicher Kreuzer und ein Zerstörer durch Torpedotreffer schwer beschädigt. Ein eigener Zerstörer ging verloren.

Bei Gelechten unserer Sicherungstreitkräfte mit feindlichen Schnellbooten vor den Landestellen und im Kanal wurden mehrere feindliche Boote beschädigt. Drei unsere Vorpostenboote gingen verloren.

Seit dem 6. Juni wurden durch Kriegsmarine und Luftwaffe sowie durch Küstenbatterien der Kriegsmarine und des Heeres zwei Kreuzer, drei Zerstörer, sechs Transportschiffe mit 38.000 BRT, 5 Panzerwagenlandungsschiffe mit zusammen 15.700 BRT und sieben Panzerwagenlandungsboote mit 2600 BRT versenkt.

Durch Torpedo-, Bomben- und Ar-

tillerietreffer wurden beschädigt ein schwerer Kreuzer, drei weitere Kreuzer, sechs Zerstörer, fünf Schnellboote, acht Transporter mit 41.000 BRT und vierzehn Landungsspezialschiffe. Ausserdem wurden zahlreiche kleinere Landungsfahrzeuge und Sturmboote versenkt oder beschädigt.

Viele feindliche Kriegs- und Landungsschiffe sind auf unsere Minensperren gelaufen. Die hierbei eingetretenen Verluste des Feindes betragen mindestens zwanzig grössere und kleinere Einheiten, hinzu kommen zahlreiche kleine Landungsfahrzeuge.

In Italien lag der Schwerpunkt der Kämpfe auch gestern wieder im Frontabschnitt westlich des Tiber. Der Gegner griff hier unsere Nachtruppen mit starken Panzerkräften an und drängte nach heftigen Kämpfen in Viterbo ein.

Ostlich des Tiber folgt der Feind unseren Absatzbewegungen in den Sabiner-Bergen und auf die Südhänge des Gran Sasso, aufgehalten durch Nachtruppen und zahlreiche Strassenzerstörungen, auch weiterhin nur zögernd.

In den schweren Abwehrkämpfen der letzten Tage haben sich eine Kampfgruppe der deutschen 4. Fallschirmjäger-Division unter Führung des Majors Gericke, wirksam unterstützt durch Sturmpanzer der Sturmpanzer-Abteilung 216, sowie Teile des italienisch-republikanisch-faschistischen Fallschirmjäger-Regiments »Folgore« und italienische Flakbatterien besonders ausgezeichnet.

Schwere Kampfflugzeuge griffen in der Nacht zum 10. Juni Schiffsansammlungen vor Nettuno an und beschädigten dabei sechs feindliche Schiffe.

Aus dem Osten werden ausser örtlichen Kämpfen im Raum nördlich Jassy und im Karpathenvorland keine besonderen Ereignisse gemeldet.

Im rückwärtigen Gebiet des Nordabschnitts wurde ein Bandenunternehmen durch Sicherungstruppen des Heeres und lettische Polizeiverbände in siebentägigen Kämpfen unter schwierigen Geländebedingungen erfolgreich abgeschlossen. Starke Bandenkräfte wurden zerschlagen und dem Feind hohe blutige Verluste zugefügt. Ausserdem verloren die Bolschewisten 850 Gefangene und zahlreiche Waffen aller Art.

Nordamerikanische Bomber führten in den Vormittagsstunden des 9. Juni einen Terrorangriff gegen die Stadt München. Luftverteidigungskräfte schossen 35 feindliche Flugzeuge ab.

Einzelne britische Flugzeuge warfen in der vergangenen Nacht Bomben auf das Stadtgebiet von Berlin.

Vedno večje izgube invazijskih čet

Hudi boji oklepnikov severno od Caena in pri Bayeuxu

Berlin, 10. junija. 3 dnevi in 4 noči težkih bojev proti invazijskim četam dveh največjih držav sveta so za nami. Sovražnik je upal, da bo lahko vsled svoje premoči hitro strel nemško obrambo na normanski obali, namesto tega pa je naletel povsod, na moše, ki so do skrajnosti odločni, da se na zemlji, na morju in v zraku upro sovražnikovemu napadu. Izgube napadalcev so izredno visoke. Često se ne dajo v podrobnosti niti ugotoviti. Toda že samo to, kar je možno pregledati, dokazuje, kolikšne žrtve je moral doprinesiti sovražnik, da je lahko zasedel ozek obalni pas.

Prva se je spoprijela s sovražnikom nemška vojna mornarica. V 4 nočeh je potopila neko križarko, dva rušilca, 3 oklepne izkrcevalne ladje, 3 oklepne izkrcevalne čolne ter številne manjše enote. Razen tega je nemška mornarica težko poškodovala neko križarko ter dva rušilca. Pri tem je potonilo samo pri vsaki oklepni izkrcevalni ladji več kot 1200 mož ter 100 oklepnikov. Pri tem pa niso upoštevali sovražnikove izgube, ki jih je imel vsled eksplozivnih min ter vsled topovskega ognja proti sovražnim edinicam, ki so se zamergile.

Tudi sovražnikove čete, pripeljene z letali, so utrpeli velike izgube. Letalstvo ter protiletalsko topništvo je sestrelilo po cele letalske oddelke naenkrat. Kakor poroča sovražnik sam, je izgubil do srede 3. invazijskega dne 289 letal. Pri tem pa ne upoštevajo stotin jadralnih letal, ki leže razbiti ter razstreljeni ob nemških črtah.

Sovražnikove izgube so se po močno povečale, ko so prišle sovražnikove čete, pripeljene bodisi preko morja ali po zraku na normansko obalo, v stik s nemškimi obalnimi utrdbami ter oddelki vojske. Oddelki padalcev, ki so pristali za nemškimi črtami, so bili preganjeni, zajeti, potisnjeni v stran ter skoraj povsem uničeni. Izkrcevalne čete, pripeljene s čolni do obale, je močno napadla nemška obramba ter so večinoma obležale že na obali. Vsak korak v utrjeno območje je prizadel sovražniku velikanske izgube. Gotovo je, da so izgubili Severnoamerikanci kakor tudi Britanci in Kanadčani več 10.000 svojih vojakov, bodisi mrtvih, bodisi ranjenih. To tudi potrjujejo izjave mnogih zajetih vojakov.

Vse te izgube niso v nobenem razmerju z doslej doseženimi uspehi, ter so razen tega za sovražnika toliko bolj boleče, ker so tokrat padli ne kolonialni narodi, temveč pravi Angleži, najboljši letniki Kanadčanov ter severnoameriški elitni polki. Sovražnik ni mogel zmanjšati svojih izgub niti s takozvanim novim orožjem, niti z nepretestanimi bombnimi napadi ali z varanji, ki jih je poizkušal, tako na primer z odmetom lutk vzhodno od reke Orne ter ponovno na zahodni obali polotoka Cotentin.

Vključ temu je okrepil sovražnik dne 8. junija svoja prednostja z novimi prevozi tako po zraku kot po morju. Severno od Caena je prekoračil reko Orne ter je poizkušal prodreti, kar se mu pa ni posrečilo vsled ogorčenih nemških protinapadov. Iz mesta Bayeuxa poizkusa prodirati proti zahodu in jugozahodu. Istočasno so poizkušali Severnoamerikanci, ki so obkoljeni na vzhodni obali polotoka Cotentin, predreti nemške zaporne črte ter predreti v smeri proti Cherbourg ter Carentanu. Povsod na teh mestih je utrpel sovražnik velikanske izgube, ki niso v nobenem razmerju z doseženim uspehom. Nemci so vključ silnemu bombardiranju nadaljevali s svojimi močnimi protinapadom ter s tem razčistili položaj predvsem na vzhodni obali reke Orne ter severno od Caena, kjer so v teku hudi boji. Pri Bayeuxu so prestregli nemški oklepniški oddelki jugovzhodno od mesta prodirajoč sovražnikov klin ter mu zadali velike izgube. Na obeh straneh kraja St. Mere Église je prišlo do posameznih bojev s sovražnikom, pri čemer so se ponovno dobro izkazali nemški grenadirji ter pomorski topničarji iz Margoula.

Kakor poroča mednarodni poročevalski urad, kažejo doseženi potek bojev na invazijski fronti ter doslej podvzete mere zavezniškega poveljstva, da gre angloamerikemu vrhovnemu poveljstvu v tej prvi dobi invazije predvsem za to, da bi zasedli polotok Cotentin z važno čezmorsko luko Cherbourg. V južno-angleških lukah čaka se približno 20 divizij, katere bo odposlal Montgomery vse na normanski osek, čim bi se angloameričanom posrečilo obdržati močno predmostje, kakršno je predvsem luka Cherbourg ter zahodna obala Normandije. Vsled tega je pričakovati na tem področju novih izkrcanj, predvsem iz zraka. Divizije, ki so pripravljene v južni Angliji predvsem na območju reke Humber, ter v Škotski, doslej sploh še niso bile uporabljene. Vendar pa je pričakovati, da bodo ravno ti oddelki sodelovali v novem invazijskem poskusu. S tem v zvezi pričakuje nemško vodstvo močna nadaljnja izkrcanja na področju Dunquerque in Ostenda. V ta namen je sovražnik pripravil posebne kanadske oddelke, velike letalske oddelke ter večje število oklepnih divizij.

Vsega skupaj razpolaga Eisenhower razen čet, ki so podrejeni Montgomeryju, še s 50 nadaljnjimi divizijami, katerih polovica je gotovo predvidena za napad proti severnofrancosko-belgijski obali. Izredno težke izgube, ki so jih utrpeli angloameriške invazijske sile, so prisilile Montgomeryja, da je uporabil na predmostjih med izlivom reke Orne in Vire ter na ameriškem napadalnem področju severno od Carentana, skupno 17 divizij.

Elitni oddelki njegove armade predvsem čete, pripeljene z letali, so utrpeli v bojih prvih 4 dni tako visoke izgube, da so lahko vzdržale le vsled stalnega novega dovoza predvsem po morju.

Angleški general je uporabil doslej 3 angleške pehotne divizije, eno oklepno grenadirsko divizijo, dve oklepni diviziji, eno angleško divizijo, pripeljeno z letali, ter 2 kanadski pehotni diviziji. Kakor so potrdili ujetniki, stoji pod njegovim poveljstvom 82. ter 101. ameriška divizija pripeljena z letali, kakor tudi 1., 4., 9., 92. ter 90. ameriška pehotna divizija.

Invazijski denar

10. junija. (SS.-P. K.) Prvega dne invazije so našli pri angleških ujetnikih tudi nov denar. Angleži so bili obloženi s celimi svežnji novih bankovcev, kljub temu da niso imeli namena, da bi plačali kosa, ki so jih hoteli pokrati v Franciji, da napolnijo svoje lačne želodec. Bankovec so po 5 frankov. Na eni strani so rožičasto pobarvani ter imajo moder rob, francosko trikotno ter spodaj stare francoske besede »Liberte, Egalite, Fraternite«. Posebno beseda »Egalite« enakost ima kaj čuden prizvok iz Churchillovih ter Rooseveltovih ust. Na drugi strani so bankovci zelenkasti, s črnim robom ter imajo označeno vrednost ter številko. Poteg tega imajo še naslov: »Enis

Invazijski denar

10. junija. (SS.-P. K.) Prvega dne invazije so našli pri angleških ujetnikih tudi nov denar. Angleži so bili obloženi s celimi svežnji novih bankovcev, kljub temu da niso imeli namena, da bi plačali kosa, ki so jih hoteli pokrati v Franciji, da napolnijo svoje lačne želodec. Bankovec so po 5 frankov. Na eni strani so rožičasto pobarvani ter imajo moder rob, francosko trikotno ter spodaj stare francoske besede »Liberte, Egalite, Fraternite«. Posebno beseda »Egalite« enakost ima kaj čuden prizvok iz Churchillovih ter Rooseveltovih ust. Na drugi strani so bankovci zelenkasti, s črnim robom ter imajo označeno vrednost ter številko. Poteg tega imajo še naslov: »Enis

Stalin je zahteval invazijo

Stockholm, 10. junija. Göteborgski časopis »Ny Tid« podaja iz Washingtona neko poročilo agencije United Press o diplomatski predgovodini invazije. Po tem poročilu je baje Roosevelt že v mesecu maju leta 1942. obljubil, da se bo pričela invazija še pred koncem leta 1942. Churchill pa se je vedno odločno upiral invaziji na zahodno evropsko obalo. Stalin pa je vključ temu ponovno zahteval to drugo bojišče na zahodu ter je odklanjal vsa povabila na skupne konference. Ko sta se leta 1943. ponovno srečala Churchill in Roosevelt, sta bila zelo v skrbeh zaradi Sovjetske zveze ter sta se bala, da gre Stalinova potrpežljivost h koncu. Predno sta se odpeljala Churchill in Roosevelt v Quebec, sta še do poslednjega trenutka mislila, da se bo tudi Stalin udeležil te konference. Šele v Teheranu je potem prišlo do skupne konference s Stalinom.

predgorju ne javljajo o nikakih posebnih dogodkih.

V zaledju severnega odseka se je v sedemdesetih bojih in vključ težavnim ozemelskim razmeram uspešno zaključila akcija vojaških redarstvenih čet in letviskih policijskih oddelkov. Razbili so močne tolovaške sile ter zadali sovražniku visoke krvave izgube. Poleg tega so izgubili boljševiki 850 ujetnikov in tudi številno vsakovrstno orožje.

Severnoameriški bombniki so dne 9. junija dopolnili teroristično napadno mesto Monakovo. Obrambne protiletalske sile so sestrelile 55 sovražnikovih letal.

Posamezna britanska letala so v pretekli noči vrгла bombe na berlinske mestne predele.

en France, serie de 1944. (Izdano v Franciji, serija iz leta 1944.) S tem bohojo povzročiti inflacijo v osvobojenih Franciji.

Tak blagoslov prinašajo zavezniški svoji bivši zaveznici Franciji.

Usoda izkrcevalnih čolnov

Zeneva, 9. jun. Poročevalec »News Chronicle« je pisal svojem listu s krova nekoga angleškega izkrcevalnega čolna:

»Lik pred invazijo ni bilo med že več dni, vkrancami četami nikakega sledu o kakem miru. Nihče se ni smejal. Vsi so mislili na peklo, ki se bo kmalu odprl pred njimi. Naš čoln je bil zvrhan poln. Zgrajen je bil dejansko le za tretjino sedanje posadke, vrh tega pa je imel še vse polno vozil in drugega vojaškega gradiva. — Prehrana je postala resen problem. Ob vkrancju nam je dejal poveljnik, da bomo dobili mornariško hrano, ki je boljša od vsega, kar smo jedli doslej. Iz tega pa ni postalo nič. Obratno — soglasna sodba se je glasila: »Obupna hrana! Vrh tega pa nezadostna. Poveljnik je na protest odgovoril: »Hrana, ki jo dobiti, je pač najboljša, ki vam jo moremo nuditi.«

* * *

Zdaj gre za vse

Invazija na zahodu Evrope se je začela in prišel je težko pričakovani dan, ko bo orožje spregovorilo odločilno besedo. Ves nemški narod je z zaupanjem in z veliko samozvestjo zrl na ta dan, ker je vedel, da se bo s tem sprožila zadnja odločilna doba te vojne, ko bodo namreč morali vsi postaviti vse svoje moči na kocko, da si tako zarišejo in izobličijo pot razvoja za bodoča stoletja.

V tem boju pa je zlasti nemški vojak tisti, ki dobro ve, za kaj v tej vojni v tem trenutku gre. Angloški zavezniški so namreč nemškemu narodu in s tem vsej Evropi po svojih metodah in po svoji miselnosti že dobro pojasnili, kakšno bi bilo obličje Evrope, če bi se usoda za zmago obličje ločila na njihovo stran. Angloški letalci v poslednjih mesecih niso terorizirali samo nemškega civilnega prebivalstva, žena, starec in otrok, ampak tudi druge narode Evrope in so popolnoma razkrinkali svoje naziranje, ki je bilo tako kruto, dobičarsko, kakor more biti dobičarski samo anglosaški plutokrat v svojem zavezništvu z moskovskim marksizmom. Pod bombami anglosaških utirjevalcev invazije so se mesece in mesece rušile zgodovinske stavbe po francoskih, belgijskih, nizozemskih in italijanskih mestih. Pod granatami zavezniških topov in bomb so se rušile po modernih evropskih mestih najvzornjeje socialne ustanove, ki so bile posvečene pomoči in podpori pridnega evropskega delavstva.

Sedaj se je na obalah Normandije sprožila bitka, v kateri bodo tudi Angleži in Amerikanci morali s potoki krvi in ob silovitih izgubah občutiti, da tudi njim tokrat za nekaj gre. Sedaj se je začela odpirati velika žila na anglosaškem telesu in iz te žile bo anglosaška kri tekla bolj neusmiljeno in kruto, kakor pa je tekla mogoče tedaj, ko so roji anglosaških letal brezobzirno in cinično metali bombe na razna mesta, tako tudi na mesta bivših zaveznikov, na Belgrad, Pariz, Bruselj in druga.

Razliko med odločitvama obeh tablorov pa je te dni na normanski obali pojasnil najizraziteje angleški stotnik William Jacob, ko je bil vzhodno od Le Havra zajet in je povedal naslednje: »Invazijo smo morali začeti iz dveh razlogov. Prvič je razpoloženje v moji domovini takšno, da si vsakdo želi čim prejšnji konec vojne in ve, da bo samo invazija odločila o zmagi. Drugič pa smo morali to storiti zaradi tega, da bi boljševiki začeli svojo pripravljeno politno ofenzivo.«

Anglosaški zavezniški tedaj priznavajo, da jim gre tudi za »zmago« in to za zmago židovskega in ameriškega denarništva, to »zmago« pa bi morali deliti z boljševiki, ki svoje politne ofenzive ne mislijo tvegati poprej, dokler se ne sproži slap anglosaške krvavitve na zahodu.

Dosedanje metode anglosaškega in boljševskega vojskovanja pa so vsem evropskim narodom pojasnili, kakšna je miselnost ljudi, ki se sedaj vojskujejo proti nemški vojski, ki brani Evropo. Mali in veliki evropski narodi temeljito poznajo te sovražnike Evrope.

Zato vsi prav dobro čutimo, da gre nam vsem sedaj v tej borbi prav za vse in v tej zavesti skupne povezanosti evropske usode kliče Evropi in njenim narodom nova plemenita zamisel poslanstva, čigar vojsčak in prvi stražar je nemški vojak. Ta zavest skupnega poslanstva pa je druga, zelo nasprotna odločitvi proti anglosaški in zmago tej odločitvi poročuje vsa preteklost zdravih evropskih narodov.

Silovitost bojev v Normandiji narašča

Obe strani dovažata nove sile — Izkrcevalni poskus pri Trouvillu se je izjalovil — Uspešni očiščevalni boji na vzhodni obali Orne — Težki oklepniški boji na področju Caen-Bayeux — Vojna mornarica, letalstvo in obalne baterije so potopili dve križarki, tri rušilce, šest prevoznih ladij in pet izkrcevalnih ladij za oklepnike

Führerjev glavni stan, 10. jun. DNB. Vrhovno poveljstvo oboje strani sil javlja: Na sovražnikovem mostišču v Normandiji narašča zaradi obehstranskega dovažanja novih sil vedno bolj silovitost tamkajšnjih bojev. Sovražnikov poizkus, da bi se izkrcal tik južno od izliva reke Seine pri Trouvillu, se je z velikimi izgubami za sovražnika izjalovil v ognju naših obalnih baterij. Potopili smo neko bojno ladjo, ostale pa prisilili, da so se vrnile.

Naši čistilni boji na vzhodni obali Orne dobro napredujejo. Sovražnikovi protinapadi proti Touffrevillu so se izjalovili.

Na področju Caen-Bayeux se nadaljujejo težki oklepniški boji. Sovražnik je tamkaj po srditih borbah uspešno, da je odrinil nazaj naše varovalne črte, za katerimi se zbirajo naše rezerve.

Na Cherbourgskem polotoku se bijejo ogorčeni boji.

Naše čete se sijajno bore proti močnim sovražnikovim silam in proti nadmošnemu letalstvu. Na vsem bojišču se drže v trdovratnih bojih še številna gnezda in oporišča, ki jih je sovražnik obkolil. V prvih treh dneh smo uničili preko 200 sovražnikovih oklepnikov ter privedli več tisoč ujetnikov. Poleg tega je imel sovražnik, zlasti pa njegove padalske čete, najtežje krvave izgube.

Nemške pomorske edince in bojni letale so tudi včeraj zadali sovražnemu izkrcevalnemu brodogju težke izgube. Pri zapadnem izhodu iz Rokavskega preliva so se spopadle lahke pomorske sile z nadmočnim sovražnikovim brodogjem križark in rušilcev. V večernih, hudih bojih sta bila s torpednimi zadetki težko poškodovana neka križarka in nek rušilec. Izgubili smo en lasten rušilec.

Pri spopadih naših varovalnih edince s sovražnikovimi brzimi čolni pred izkrcevališči ter v Rokavskem prelivu smo poškodovali več sovražnikovih čolnov. Izgubljeni so bili trije naši predstražni čolni.

Od 6. junija sta potopila vojna mornarica in letalstvo skupno s obalnimi

baterijami vojne mornarice in vojske dve križarki, tri rušilce, 6 prevoznih ladij z 38.000 tonami, 5 izkrcevalnih ladij za oklepnike s skupno 15.700 tonami in 7 izkrcevalnih čolnov za oklepnike z 2600 tonami.

S torpednimi, bombnimi in topniškimi zadetki so bili poškodovani ena težka križarka, tri nadaljnje križarke, šest rušilcev, pet brzih čolnov, osem prevoznih ladij z 41.000 tonami in 14 posebnih izkrcevalnih ladij. Poleg tega smo potopili ali poškodovali številna manjša izkrcevalna vozila in napadalne čolne.

Mnoge sovražnikove vojne in izkrcevalne ladje so postale žrtve naših minskih zapor. Tozadevne izgube sovražnika znašajo najmanj dvajset večjih in srednjih enot, h katerim je treba pristeti še številna majhna izkrcevalna vozila.

V Italiji je ležalo težišče bojev tudi včeraj zopet na odseku zahodno od Tibere. Sovražnik je tu napadel naše zaščitnice z močnimi oklepniškimi silami ter je po silovitih bojih vdrl v Viterbo.

Vzhodno od Tibere sledi sovražnik našim odmiškalnim pokretom v Sabinskih gorah in proti južnim pobočjem Gran Sasso. Zaradi zadrževanja zaščitnic in zaradi številnih cestnih motenj še nadalje le oklevaje.

V težkih obrambnih bojih zadnjih dni so se posebno odlikovali neka bojna skupina nemške 4. padalske divizije pod vodstvom majorja Gerickeja, ki so jo uspešno podpirali napadalni oklepni 216. napadalo-oklepniške skupine, nadalje deli italijanskega republikanskega fašističnega napadalskega polka »Folgore« in pa italijanski protiletalski topničarji pri nemških protiletalskih baterijah.

Težka bojna letala so napadla v noči na 10. junij zbirališča ladij pred Nettunom ter so pri tem poškodovale šest sovražnikovih parnikov.

Z vzhoda razen krajevnih bojev severno od Jasijsa in v Karpatskem

Zgrešeni anglosaški računi

Berlin, 9. junija. V Wilhelmstrasse opozarjajo na prizadevanje nasprotni strani, ki bi rada skovala iz zasede ozkega obalnega pasu v Normandiji čim več političnega kapitala. Pri tem opozarjajo zlasti na poskus, da bi vzbudili pri svetovni javnosti vtis, da je francosko ljudstvo pozdravljalo izkrcane čete kot osvobodilce ter navajajo v tej zvezi članke nekoga Reuterjevega dopisnika, v katerem opisuje domnevne manifestacije veselja v tih za bojno črto ležečem mestecu Bayeux. V Berlinu pravijo, da spada ta zgodba v svet pravljic. Prav prebivalstvo Normandije je v izredno dobrih odnosih z nemškimi četami. Iz dosedanjih izkušenj se je pokazalo, da so prebivalci prostovoljno podpirali nemška okupacijska oblastva ter svoja opazovanja sovražnikovih letal in padalskih čet takoj javljali nemškimi vojakom.

Med vesti, ki naj namenoma varajo svetovno javnost, spada tudi poročilo, ki ga je razširil »Daily Mail« in ki pravi, da so v Parizu ustrelili 500 tolovajev.

Berlin, 9. jun. Pri ujetih britanskih in severnoameriških padalcih so dobili v njihovi popolni oborožitvi, ki obsega vse od metulcev granat pa do dolgih invazijskih nožev, tudi posebne boksaerske obročje, ki jih uporabljajo ameriški gangsterji.

Berlin, 9. jun. Vzhodno od Orne se je dne 8. junija spopadel bataljon prostovoljcev z vzhoda z zahodnimi zavezniki boljševizma. Stab in deli neke čete vzhodnih prostovoljcev so prišli v območje velikega britanskega izkrcanja. Bili so odrezani in obkoljeni. V hudih borbah so se branili ter so zadali napadalcem težke izgube. Neka nemška bojna skupina, ki je izvedla protisunek, jih je rešila. Dočim je nemška edinica prodirala naprej, so prostovoljci iz vzhodnih pokrajin očistili nepregledno ozemlje in sčitili bok nemških tovarišev pred nadaljnimi britanskimi padalskimi silami, ki jih je sovražnik postopoma spuščal na zemljo. Po daljših bojih je uspelo uničiti napadalce Britancev. Može, ki so se na vzhodu odrekli boljševizmu so preostali tu svojo preizkušnjo proti Angloameričanom.

Budimpešta, 10. junija. Minister vojske je izdal proglas, v katerem pravi: »Pozivam vse domoljubno misleče in čuteče može, da se z vsemi močmi udeležijo boja proti boljševizmu.« Nadalje je iz tega oklica razvidno, da se morajo javiti vojaški oblastem vsi madžarski državljani od 17. leta dalje, razen židov. Pozvani bodo dodeleni vojski na bojišču, v primeru pa, da niso sposobni za vojaško službo, bodo dodeljeni pomožni službi.

Stockholm, 10. junija. Ob koncu tedna prevladujejo v svetovnem časopisju še vedno le nemška poročila o dogodkih na invazivnem bojišču. Ameriški časopisi in radijski poročevalci so prisiljeni še vedno uporabljati nemška poročila, ker jim Eisenhowerjev glavni stan ne daje dovolj poročil. Vsi so bili tudi zelo razočarani, da jim tudi general Eisenhower na tiskovni konferenci, ki je sledila neki njegovi kretki vožnji na francosko obalo, ni sporočil nobenih novih poedinosti, temveč se je omejil le na nepomembne fraze. V britanskem informacijskem ministrstvu poizkušajo vsled tega omalovečevati nemška poročila ter trde, da ni verjeti podrobnostim, ki jih o invazivnem bojišču razširjajo Nemci in ki jih v svetu tako željno sprejemajo. Ker pa te svoje izdaje ne morejo z ničemer potrditi, so seveda ta njihova »svarila« brez vsakega učinka. Vsekakor je omembe vredno, da se londonska poročila sedaj mnogokrat precej razlikujejo od nemških poročil, ne da bi pri tem Britanci mogli zavrniti nemška poročila.

Praga. Državni predsednik dr. Hacha je odposlal Führeru naslednjo brzojavko: »V urli, ko poizkušajo plutokracije zapada narediti pot boljševizmu v Evropo in s tem podvzamejo resen udarec proti življenju našega dela zemlje, vam zagotavljam češki narod skupno s svojo vlado ponovno svojo zvestobo ter prosti Boga, da bi blagoslovil nemško orožje.«

Berlin 9. 6. Nek nemški poročevalci poročajo: V noči na petek sem bil na krovu nemške stražne ladje priča gotovo ene največjih ladijskih katastrof pred obalo Normandije. Vključ več kilometrov daleč vidni zapori protiletalskega topništva so nemški bombniki okrog polnoči vedno znova prebili ta zaporni obroč ter napadli tamkaj zbrano britansko ladijstvo. Naenkrat je prišlo med ladjami do izredno velike eksplozije. Širok ognjen stebel je bruhnil visoko v nebo, obdajal ga je vedno nov dež isker. Zareči deli razbite ladje so leteli po nočnem nebu. Čeprav sem bil skoraj 20 morskih milj oddaljen od požarišča katastrofe, sem vendar nad 40 minut lahko opazoval smrtni boj velike

Boj Srbije za svobodo:

Srbija je danes duhovno in vojaško zedinjena

Beograd 9. 6. Naraščajoči neusmiljeni boj proti komunističnim tolpam smatra erbeško ljudstvo za svojo glavno nalogo tudi med pričetkom angloameriškega invazivskega poizkusa. V zmagah, ki so jih izvojevale erbske čete prostovoljskega zbora in ostale oborožene edince proti tolpam Josipa Broza, leži doprinos tega naroda v boju proti skupnemu evropskemu sovražniku. Odločilni politični krogi v Beogradu opozarjajo, da sta Moskva in London namenila komunistični tolovajski organizaciji važno vlogo ob pričetku invazije in da si je »maršal« Josip Broz-Tito tu uro pač drugače predstavljati ter si najbrž ni mislil, da bo na begu iz svojega zahodnobosanskega glavnega stana.

S precejšno škodoželjnostjo pripominjajo, da bo moral iz Londona v smeri proti Balkanu poslani in s sestavo jugoslovanske navidezne vlade poverjeni bivši hrvaški ban Ivan Šubašič zaenkrat z vsemi nerešenimi čli »jugoslovanske krize« potakati toliko časa, da si bo Tito našel novo skrivališče.

ladje. Okrog mesta, kjer se je ladja popotila, so se plameni strnili v den oljnat oblak, ki je bil dolg preko 20 morskih milj ter je stal a svojim robom še tja preko naših čolnov do izliva Seine.

V petek zjutraj smo pluli skozi širok tok olja, ki ga je morje skupaj z razbitimi in reševalnimi splavi gnalo proti vzhodu v Rokavski preliv. To so bili zadnji preostanki gotovo pomembne edince invazijske mornarice, ki jo je nemško letalstvo zažgalo in uničilo.

Koncentrični nemški napadi

Berlin, 10. jun. Na normandski obali so se vršile tudi ves petek na vsem predmestju ob deževnem vremenu nadaljnje hude borbe. Zaradi slabega vremena je bilo obojestransko letalsko delovanje manjše, kakor pa v preteklih dneh.

Na vzhodni obali polotoka Cherbourg so poizkušali Severnoameričani, ki so jih podprli novi dovozi po značni in morskopolni, razširiti svoje predmestje proti jugu in proti severu. Med izlivoma reke Vire in reke Orne so se združili posamezni izkrcani oddelki v predmestje, ki pa ne sega daleč v notranjost, ter so pri tem pretrpeli najtežje izgube. Britanci so tudi v ta odsek pripeljali mnogo nadaljnjih čet. Za sovražnikovimi črtami nemške čete hrabro in zagrizeno drže posamezna oporišča.

Nov anglo-kanadski napad, ki je bil izveden iz Bayeuxa proti jugozahodu, je naletel na odločen odpor nemških oddelkov, ki so v oporiščih. Tudi severno od Caena se nadaljujejo trdi boji. Britanski padalci, ki so obkroženi na področju jugovzhodno od Caena ter na vzhodni obali reke Orne, so bili koncentrično napadeni. Obkroženi britanski padalci bodo kmalu uničeni.

Deatova izjava

Pariz, 10. jun. Pariško domače in inozemsko časopisje je privedilo v četrtek zvečer sprejem delovnemu ministru Deatu. Minister je v svojem govoru med drugim izjavil, da pomeni velika bitka, ki se bje danes na normanski obali, le nujen prepri med kapitalističnim in socialističnim svetom, za čigar izid moramo imeti neomajno zaupanje v zmago nemškega orožja. Ravno tako močno pa je zaupanje tudi vseh aktivnih Francozov o zopetni obnovi Francije. Prišla je odločilna ura za Francijo. Francija ne sme ob tej odločilni uri stati ob strani. Stori! mora vse, kar je v njeni moči za zmago. Francoska mladina mora aktivno nastopiti ter se v območju milice boriti proti prevratnim elementom v domovini. Minister je zaključil svoja izjavljana z izjavo, da neomajno zaupa v nemško zmago, zmago, ki bo rešile za vso Evropo ter zapadno kulturo.

Sovjeti so zadovoljni

Stockholm, 9. junija. Za razpoloženje angleške in ameriške javnosti je značilno, da z najmočnejšim poudarkom opozarja na vtis, ki ga je naredila invazija pri Sovjetih. Angleški in ameriški tisk se počitava precej olajšano, ker so v Moskvi pričetek invazije priznali kot pomoč. Časopisi pridno beležijo vsak ruski glas ki izraža to zadovoljstvo.

Vsi moskovski poročevalci britanskega tiska vedo povedati o velikem vtisu, ki ga je naredila angloameriška invazija na Sovjete. Dopisnik »Yorkshire Post« javlja svojemu listu, da vlada pri Sovjetih veselo razpoloženje ter občutek olajšanja, ki ga še ni bilo opaziti, odkar se je pričela vojna. Paul Winterton brzojavlja »News Chronicle«, da zanimanje in navdušenje Sovjetov nad invazijo stalno narašča. Pri tem je prišel do značilne ugotovitve, da se veselje ne izraža le v hrupnih demonstracijah, temveč bolj v obnovitvi življenjskega duha pri vsakem Sovjetu. Isto olajšanje zaradi tega, ker pozdravljajo Sovjeti invazijo, prikazujejo tudi ameriški časopisi, ki nikakor ne zavračajo sovjetskega zadovoljstva zaradi angloameriškega krvnega davka.

Spletke ameriškega imperijalizma

Kakšne težave ima de Gaulle v Londonu

Stockholm, 9. jun. Angleške in ameriške čete se povsod, kjer koli stopijo na tuja tla, izkažejo kot pripravljenci brezobzirnega izkoriščanja ter brezmejnega zatiranja. Tipičen primer za to je Severna Afrika, ki je postala pozorišče angloameriškega gospodarskega imperijalizma in židovskih spletk. Po isti taktiki nameravajo postopati v Franciji.

Tako javlja Reuter, da se razgovori, ki jih ima sedaj de Gaulle v Londonu s Churchillom, ne tičejo vprašanj upra-

ve francoskih področij po osvoboditvi, ker ga bodo upravljale angloameriške čete, temveč predvsem finančnih zadev. Reuterjevo poročilo pravi, da so ta vprašanja bolj kot vsa druga posvetovanja z de Gaulleom, postala v tej važni točki vojne nujno potrebna.

Finančni razgovori med Churchillom in de Gaulleom so potrebni zato, ker so Američani dali natisniti mnogo francoskih novčanic, ki so jih izročili britanskim in ameriškim okupacijskim četam. To je ona izmed prevar, s katerimi bo ameriški gospodarski imperijalizem dosegel, da bodo morali Francozi plačevati invazijske stroške.

De Gaullova agencija AFI pripominja s skrbjo, da se je treba resno vprašati, kako težke posledice bodo nastale zaradi tega, ker krožijo pri izkrcanih edincih v Franciji novčaniče, izdane brez pooblastila ali garancije s francoske strani. Za te razumljive pomisleke pa ima Reuter le hladnokrvno pripombo, da je pač »neizogibno, da se bo nekoč pokazala gotova inflacijska tendenca.«

Boji na vzhodu in v Italiji

Velike izgube francoskih čet pri Monte Rotonda

Berlin, 9. junija. Mednarodni poročevalski urad poroča o bojih na vzhodnem bojišču.

Na vzhodnem bojišču so včeraj boji na področju severno od Jašija postali zopet slabši. Dan prej je namreč Nemcem uspelo, da so na vsej črti razbili močne boljševiške protinapade na višine, ki so jih držale nemške in romunske čete. Boljševiki so sicer včeraj ponekod obnovili svoje sunke, a so vrgli v boj le slabše sile brez oklepniške zaščite. Nemško-romunske čete so se pred glavnimi črtami razbile vse napade, ali pa jih delno preprečile s protisunkom. Pri tem je neki nemški skupini z naglim udarcem uspelo, da je izrgala boljševikom nadaljnje ozemlje ter ga vključila v lastne črte.

O bojih v Italiji javljajo: Peta ameriška armada je včeraj nadaljevala svoje napade s težiščem v tirenskem obalnem področju. Pri sunkih iz Civitavecchie se je pri Tarquiniji spopadla z nemškimi zaščitnicami. Po večernih bojih so se končno nemški varovalni oddelki na povelje odmaknili na stojanke severno od Tarquinije, s katerih so odbili vse nadaljnje ameriške sunke. Svoje z oklepniški podpre napade so obnovili Američani tudi proti kraju Fabrica, ki leži severozahodno od Civite Castellane. Kot prejšnjega dne, jih je krajevna nemška posadka odbila, izgubili so 13 oklepnikov. V večernih urah so nemške čete to mesto izpraznile. Šele nato so ga Američanci lahko zasedli.

Vzhodno od Tibere so imele maroške in francoske pomožne čete pri brezuspešnih množstvenih napadih na okrog Monte Rotonda stoječe nemške sile težke izgube, zaradi česar so zvečer ustavile vse nadaljnje napade.

V srednjem in severnem odseku so Angloameričani le obotavljali in z največjo previdnostjo sledili načrtnim odmakalnim pokretom nemških čet, zlasti še, ker je vse ozemlje na obeh straneh glavne ceste zaradi miniranja in nastalih bojnih zaprek popolnoma neprehodno.

Boljševiški in angloameriški teror

Romunski notranji minister o položaju

Bukarešta 10. junija. Notranji minister general Popescu je govoril na nekem zborovanju delovne fronte v Temešvaru, pri čemer je omenil grozovitost, ki jih počenjajo boljševiki na zasedenih ozemljih Rumunije! Označil jih je kot grozne. Boljševiki izpreminjajo cerkve v javna stranišča, hleve ali skladišča. Intelektualce odvajaajo v nepoznane kraje, vse delazmožne pa odvlečejo v notranjost Sovjetske Rusije, ne da bi mogli prizadeti pri tem rešiti svojo imovino. Nek begunec je pripeljal a seboj svojo malo hčerko, katero je zlorabilo šest boljševikov. Razen tega so boljševiki ustrelili tudi njeno mater.

K sovjetskim grozovitostim, je nadaljeval general, so se pridružile v zadnjem času tudi grozovitosti zrušenega strahovanja Angloameričancev. Ti so napadali nevojaške cilje, bombardirali objekte, ki so brez vsake vojaške vrednosti, ter tudi s strojnimi obstreljavami številno prebivalstvo, kakor na primer v kraju Pitesti na sejmški dan. V manj kot eni minuti je pri tem padlo 54 nedolžnih žrtev. Kolikšno pa je junaštvo angloameriških letalcev, se pa vidi iz tega, da so si t letalci v neki bojnišnici v Bukarešti ob prihli letalskega alarma potegnili oboje preko glave ter se poskrili pod postelje. General je omenil v zvezi s tem sijajno obnašanje romunskega letalstva na vzhodnem bojišču. Romunskim letalcem je uspelo, da so ujeli vojdo angleške poročevalske službe na vzhodnem bojišču, nekoga angleškega polkovnika.

Ob koncu je govoril minister o gospodarskem položaju Rumunije ter ga označil za izredno dobrega.

Berlin 10. junija. Na italijanskem bojišču so nadaljevali severnoameriški oklepniški oddelki v četrtek a svojimi napadi severno od Rima v isti smeri kot prejšnjega dne. Ob obali so poizkušali vzdolž Via Avrelia preko Civitavecchie z juga prodreti v kotlinu Maremma. Tudi pri Tarquiniji in pri izlivu reke Marte v Tirensko morje so zadržale nemške čete sovražnikov napad. Sovražnikove napadalne čete, ki prodirajo na obeh straneh jezera Bracciana, se približujejo ognjeniškem jezeru Vico v pogorju Cimini. Sovražnik je nadaljeval a svojim pritiskom proti vzhodu na področju Via Flaminia, vzdolž reke Tibere, ter je severozahodno od Civita Castellania zadržal nemške čete ter jih potisnil proti severovzhodu. Pri prehodih čez reko Tiberu pri Maglianu je obležala v nemškem obrambnem ognju neka sovražnikova napadalna skupina. Na vzhodni obali reke Tibere je sovražnik, ki je prejšnjega dne napadel Monte Rotondo, le malenkostno napredoval.

Nemške zapore pri Tivoliju vzhodno od Rima so tudi v četrtek vzdrale sovražnikov pritisk V gorskem masivu med Tivolijem in gornjim tokom reke Vire sovražnik ni poizkušal, da bi vzpostavil izgubljeno zvezo z nemškimi zaščitnicami. Na tem bojnem odseku je prišlo le do posameznih in manjših bojev. Pomenljivo za sedanjí položaj na italijanskem bojišču je dejstvo, da se sedaj bore tam le severnoameriške čete ter zamorska pomožna ljudstva zaveznikov. Britanski oddelki so v ozadju. To potrjuje velike izgube angleških čet pri prejšnjih bojih v dolini reke Lire.

Vkljub temu je naloga nemških čet na področju severno od Rima zelo težka. Vendar jo Nemci hrabro izpopolnjujejo, ker vedo, da s tem mnogo pripomorejo tudi k obrambi proti invazivnim četam v severni Franciji. Zaradi njihovega trdovalnega odpora so bili prekrizani načrti sovražnika, ki je upal, da bo nemško vodstvo prisiljeno odpoklicati čete z invazivskega področja.

Povsod dela boljševikov na enak način, boljševiški vojak ali pa komunistični tolovaj. Ruši cerkve, uničuje kulturne dobrine in skrni prebivalstvo, pa naj bo to tam na bojiščih ali pa po doletenjskih hribih.

Churchillov nečak ujet

Berlin, 9. junija. Vojno poročilo javlja, da je bil ujet poveljnik otoka Visa podpolkovnik Tom Churchill. Mednarodni poročevalski urad je izvedel, da je podpolkovnik Churchill nečak britanskega ministrskega predsednika.

Otok Vis, ki leži v višini Splita, meri 85 kv. kilometrov ter je zelo gorat. Ima 10.200 prebivalcev, ki se bavijo večinoma s pridelovanjem vina in olja. Skoraj polovica ljudi živi v mestu Visa, ki ima enako kot na zapadni obali ležeča Komiza več tovarn za sardine in ribje konzerve. Pri otoku Visu je avstrijska mornarica pod poveljstvom admirala Tegethoffa dne 20. julija 1866. premagala dvakrat močnejšo italijansko mornarico pod poveljstvom Persana, s čimer je bila zaključena avstrijsko-italijanska pomorska vojna.

Carigrad 9. 6. Za turškega poslanika v Tokiju je bil imenovan Ali Muezafer Socker. Doslej je bil poslanec okrožja Saka, nato pa sef zunanje-političnega odbora velike narodne skupščine.

SPORT

Drugi del nogometnega turnirja

Danes bodo nadaljevali z drugim delom nogometnega turnirja, ki ga prireja SK Ljubljana. Na praznik av. Rešnjega Telesa sta bili odigrani prvi dve tekmli. Danes pa se bošta na zelenem polju srečala naslednja para:

- ob 16.00 Zabjak : Istok.
- ob 17.30 Ljubljana : Hermes.

V prvem paru akoraj gotovo že lahko računamo z zmago Istoka. Trša pa bo borba med drugima dvema nasprotnikoma. Kakor je prijateljem nogometa znano, je na širokoste praznike odigrana tekma med istima nasprotnikoma ostala neodločena. Zaradi tega bo jutrišnje srečanje prav gotovo spet zelo zanimivo in bo pokazalo, ali je bil tedaj neodločen konec za Hermes upravičen ali je bil slučajni dogodek. Prav lahko trdimo, da bomo videli jutri na igrišču Ljubljane zanimivi tekmi, ki bosta nudili več športnega užitka kot pa minuli praznik. Pristajalec nastopajočih klubov in tiste, ki imajo radi lepo borbeno nogometno igro, vabimo, da pridejo v velikem številu na igrišče Ljubljana.

Danes torej vsi na veliko tekmo Ljubljana : Hermes!

SK Zabjak. V nedeljo, 16. t. m., naj bo prvo moštvo na igrišču Ljubljane točno do 15.30. Izrabi bomo a SD Istokom, Osvenik, Skrjanec in Ludo, pridite gotovo!

Mnogo obetajoč talent je mladi junior Marinus iz Hamburga, ki je na nedavnem lahkoletskem nastopu dosegel v skoku v daljino dober rezultat 6,30 m. V toku na 100 m je dosegel dober čas 11,8 sek. Milanaki lahkoletski miting je dal nekaj dobrih rezultatov: 400 m je pretekel Paterlini v času 50,4 sek., 800 m Frascati v 1:56 min., v teku čez zapreke je dosegel Facebini na 110 m čas 15,2 sek., na 400 m pa Ansaldi 56,8 sek., Cosolini je vrgel disk 50,69 m daleč.

Iz Zbora nogometnih sodnikov. Za tekme dne 11. t. m. delegirani predtekmi ob 14 in 15: g. Safošnik, Istok : Zabjak; g. Dolinar; Ljubljana : Hermes; g. Makovec. — Predsednik.

Iz Gorice

Goriški župan grof Aleksij Coronini. Novi goriški župan grof Aleksij Coronini izbaja iz stare in ugledne plemenitanske rodbine, katere zgodovina je skozi stoletja tesno povezana z zgodovino goriške dežele. Po zadnjem »Goriškem listu« približujemo nekaj podatkov, ki pričajo, kako važno in vodilno vlogo so igrali predniki sedanjega goriškega župana v življenju goriških Slovencev še v preteklem stoletju. List piše:

»V preteklem stoletju sta važna posebno dva člana te družine, namreč grof Franc in grof Alfred. Prvi se je rodil 18. nov. 1833 v Gorici. Njegov oče je bil med vzgojitelji poznejšega cesarja Franca Jožeta; Franc pa je bil cesarjev mladostni tovariš. Cesar mu je vedno popolnoma zaupal. Franc Coronini si je izbral vojaško življenjsko pot. Dosegel je stopnjo polkovnika. V bitki pri Kraljevem gradu L. 1866. je bil ranjen. Nasledaje leto je šel v polkoj ter je prezel posestvo v Št. Petru pri Gorici, kjer je dolgo vrsto let županoval. Kmalu so ga izvolili za državnega poslana. L. 1870. je postal deželni glavar goriški. To službo je opravljal do l. 1877. in drugič od l. 1888. do 1899. Izvoljen je bil tudi v državni zbor; dve leti je državnemu zboru tudi predsedoval. V Gorici so ga izbrali tudi v občinski zastop; postal je predsednik Kmetijske družbe in predsednik komisije za pogodovanje Krasa. Poleg vsega tega dela pa je še našel čas za pisateljevanje. Napisal je v italijanski delo »Na grobovih oglejskih patriarhov«. Grof Franc Coronini je bil zelo nepristranski in prijazen mož, ki je vsakomur rad pomagal ne glede na narodnost. Več slovenskih občin ga je imenovalo za častnega občana.

Grof Alfred Coronini pa pripada kromberški veji. Rodil se je l. 1846, umrl je 12. dec. 1921 v Gorici. Bil je večkrat državni poslanec — volili so ga Slovenci — in tudi v deželnem zboru je igral važno vlogo. V deželnem zboru je bil član slovenskega kluba; mnogo let je bil odbornik slovenskega političnega društva »Sloga«. Veliko je delal skupaj z dr. Gregorčičem. Zanimal se je zlasti za gospodarska vprašanja, za vinogradništvo, železnice in ceste. Zavaljal se je posebno za graditve vrvpavke železnice ter je bil njena prvi predsednik. Pomagal je ustanoviti »Centralno posojilnico« v Gorici in denarno je podpiral »Šolski dome«.

V parlamentu se je potegoval za slovensko ljudsko in obrtno delstvo in za fezikovno enakopravnost. Tudi grof Alfred je bil delaven in nepristranski človek in politik; Slovencev je njegovo delo prineslo mnogo koristi.

Iz Trsta

Novo knjige. Pod predsedstvom prefekta se je na tržaški prefekturi vršila seja knjigočrtecev in tiskarjev, kateri sta prisostvovala tudi tiskovni referent za Julijsko krajino dr. Carbone in tiskovni tainik prof. Urbani. Na dnevnem redu so bila strokovna vprašanja. Dr. Carbone je govoril o emerciah, ki sta jih izdala minister za prosveto in prefekt glede zboljšanja knjižnega trga v kvalitativnem in kvantitativnem pogledu. Prefekt je obljubil, da bo zastavil ves svoj vpliv, da se zadeva povoljno reši.

Drobiš na tržaških cestnih železnicah. Pločevinaste znamke, ki so bile izdane, da bi se radi pomanjkanja kovanih novcev olajšal promet na cestnih železnicah, se smejo rabiti samo pri plačilu voznih listkov. Če se bodo te znamke rabile tudi drugod v zasebnem prometu, jih bo ravnateljstvo tramvaja odgnnilo iz obkoka.

60 oseb zaprtih zaradi tihotapljenja. Reška gospodarska policija je v zadnjih dneh zopet zaprla 60 oseb, ki so prihajale na Reko iz Trsta in od drugod, pa so imele s seboj večje množine živil.

Majhna tovarna cigarete. Slikar Marcello Gleria je odložil paleto, s katero v teh časih ni mogel dovolj zaslužiti, kajti prišlo mu je na misel, da bi se lotil bolj donosnega posla. S tem, da bi izdeloval cigarete, bi pomagal tistim revežem, ki ne morejo zadostiti svoji želji po nikotinu, poleg tega pa bi tudi dobro zaslužil. Na hitro si je postavil kar majhno tovarno cigarete v neki kleti. Dobil je rezalni stroj, tehnično in kakih 30 kg nepredelane tabaka, ki ga je nakupil od tistih, ki so pribežali iz Zadra. Tobaku je pričelal suhega kostanjevega listja, nekje je dobil papirčke z napisom »Samose« in »Drina«, za delo pa si je najel dva možka. Delo se je začelo in kadilec so vsi zadovoljni, da lahko kadijo v teh časih tako fine cigarete, plačevali prav dobro. Ko je slikarju zmanjkalo tabaka, je delal cigarete iz samega kostanjevega listja, saj danes nihče ne gleda na kakovost, ampak samo na množino. Delo je šlo od rok in mali »industrijalec« je že upal, da se bliža svojemu cilju: bogastvu. Njegove sanje pa je pretrgala policija, ki je zvedela za to skrivno izdelovalnico cigarete in je zaplenila vse, kar je našla v kleti, Glerio in njegova dva pomočnika Renata Picamusa in Silvana Ceroveca pa je odpeljala v zapore. Te dni so se morali vsi trije zapovrjati pred sodiščem. Ker so vse priznali, je bilo to le njim v olajšanje, saj je bil slikar kaznovan s petimi meseci zopora, in sedem tisoč lir denarne kazni, Picamus in Cerovec pa bosta moralna plačati vsak dva tisoč lir denarne kazni.

ORGANIZACIJA TODT

potrebuje za telefonistino

več ženskih moči

v starosti od 20 do 30 let. Izobrazba se vrši v tečaju pod nemškimi vodstvom in je potrebno popolno ali vsaj delno znanje nemščine. Tečaj traja 4 tedne v lepem kraju ob Gardskem jezeru. Po končanem tečaju sledi namestitev po možnosti v domačem kraju ali bližnji okolici pri gradnjah organizacije Todt. Podrobne informacije pri Organizaciji Todt, telefon. udelek vodja g. Seiler. Prijave istotam.

Varčujte s kurivom, dokler je čas

Da je varčevanje s kurivom edino jamstvo za zimo, v sedanjih razmerah pač ni treba nikomur več dokazovati. Tega se pa morajo zavedati tako industrije kot majhna podjetja, enako pa tudi najmanjša gospodinjstva. Pri kurjavi torej moramo že sedaj skrbeti, da ne bomo pozimi zmrzovali.

Poglejmo najprej, kako je mogoče štediti pri velikih podjetjih zlasti pa pri industrijah.

Pri industrijah se gleda na najboljšo izrabo kuriva že pri zasnovi kurilnice. Kotli morajo obratovati tako, da je doseženo popolno izgorovanje in največja dosegljiva izraba toplote, nakupičene v plinih, ki se tvorijo pri izgorovanju kuriva. V vseh večjih kotliških lahko vidimo posebne instrumente, ki avtomatično uravnajajo vlek, dotok goriva, brzino rešetk itd. Taki aparati so sicer zelo dragi, vendar se gospodarju izplačajo. Čeprav morda trenutno pristiže le malo premoaga, pa se zato pri noči in dan trajajočem pogonu vendar nabere veliko. Pri mnogih kurilnih napravah pa se večkrat opazi, da so instrumenti sicer lepo obeseni na vidnem prostoru ter, da tudi res kažejo slabo izgorovanje, vendar pa podjetnik ne obrača pažnje na to in tega tudi ne upošteva. Z leti se zrablja marsikateri zid, toplotna izolacija se vsako leto ukršči, dimniški zaslonki postanejo netesni itd., vendar teh pomanjkljivosti ne popravljajo sproti ter obrat navzlic temu teče dalje. Skratka, z leti se nabere polno malenkosti, ki vsaka za sebe in posamezna ne pomeni mnogo škode, vendar pa v skupnem obračunu nepotrebnih izgub toplote zneso na leto že mnogo.

Take napake v obratu je treba popraviti takoj, posebno pa sedaj, ko smo s kurivom v stiski, saj bo učinek ostal tudi še po vojni.

Pri manjših industrijskih kotlih je varčevanje s kurivom težje. Znano je, da je med sposobnostmi posameznih kurjačev velika razlika: ta zna potrebni parni pritisk vzdržati z manjšo količino kuriva,

drugi — posebno začetniki — pa ne upošteva, da mu že nekaj časa piha varnostni ventil, malo pozneje pa mu že pada tlak v kotlu.

Vsako podjetje naj si zato prizadeva in pazi, da ima v službi izkušenega in vestnega kurjača. Znan je stari rek, da sme tovarnar iz obrata le tedaj, če se mu iz tovarniškega dimnika kadil belkast dim, kar je pač znamenje, da kurjač pravilno kuri. Če pa gospodar vidi črn dim, tedaj mu pa veter odnaša denar skozi dimnik.

Z dobrim vzdrževanjem kotlovnih naprav je mogoče tudi pri manjših edincih prihraniti znatne množine goriva. Pri tem je posebno važno čiščenje kotlova, dobra toplotna izolacija, tesna vrata in zaslonki ter podobno.

Marsikateri industriji ali podjetniku se morda ne bo zdelo vredno upoštevatih prihrankov na gorivu, ki ga pridobi z izboljšanjem naprave, ker se ta prihranek ne izkaže tako vidno in očitno kot pri drugih stvareh. Toda pozabiti ne smemo, da se bo pri seštevajanju prihrankov goriva vseh industrij, obrti in zasebnih ognjišč nabrala prav resnega upoštevanja vredna množina kuriva.

Čim manjši je obrat, tem težje je varčevanje z gorivom, ker se pozornosti odteguje vse okolnosti, ki vplivajo na porabo kuriva. Predvsem so v primeri z industrijo naša domzeta ognjišča res samo drobci, vendar so pa po številu gotovo najmočnejši potrošniki.

Naše varčine in skrbne gospodinjke se bodo seveda vpraševale, če je pri kurjavi v štedilniških sploh mogoče prihraniti še več kot prihranijo sedaj. Samo ime »štedilnik« vendar že pove, da z njim štedimo s kurivom. Vendar je pa v resnici precej drugačen.

O tem se bomo pomenili prihodnjic, a že danes opominjamo vse industrije, podjetja in tudi najmanjša gospodinjstva, naj tudi poleti varčujemo, čim bolj morejo s kurivom, da pozimi obrati morda ne obstanejo ali da nam ne bo treba celo zmrzovati.

Za današnji dan

- Koledar**
Nedelja, 11. rožnika: 2. pobitkošna. Barnaba, apostol; Parizij, spoznavalec; Feliks, mučenec.
Ponedeljek, 12. rožnika: Janes Fakund, spoznavalec; Leon III., papež; Bazilid, mučenec.
Torek, 13. rožnika: Anton Padovanski, spoznavalec; Akvilina, devica in mučenica; Peregrin, škof in mučenec.
Letna sprememba: zadnji krajec ob 16.56. Horschel napoveduje lepo vreme.
- Dramsko gledališče**
 »Dona Diana, Izen. Ob 18.
- Operno gledališče**
 »Faust, Izen. Ob 18.
- Kino Matica**
 »Poročna noč« ob 10.30, 15, 17 in 19.
- Kino Union**
 »Zagovornik ima besedo«, 10.30, 15, 17, 19.
- Kino Sloga**
 »Sreča na poti« ob 15, 17 in 19.
- Kino Kodeljevo**
 »Ljubavna pisma« ob 15, 17 in 19.
- Lekarniška služba**
 Nočne službe imajo lekarnice: v nedeljo: mr. Lesnec, Resljeva cesta 1; mr. Bahovec, Kongresni trg 12; mr. Komotar, Viš, Tržaška cesta; v ponedeljek: dr. Piccoli, Dunajska cesta 6; mr. Hočevar, Celovška cesta 62, in mr. Gartner, Moste, Zaloška cesta.
- Zdravniška služba**
 Nedeljske službe bo opravil od sobote od 20 do ponedeljka do 8 mestni zdravnik dr. Logar Ivan, Ljubljana, Rimska 7, telefon 41.52.

Opozorilo

Vsi v Ljubljanski pokrajini bivaajoči mladeniči rojstnih letnikov 1923, 1924, in 1925, ki še niso prejeli poziva k pregledu in nastopu obvezne delavne službe, in pa oni, ki so v pozivu določeni datuma pregleda iz kakršnega koli razloga zamudili, se morajo brezpozorno javiti komisiji v petek, 16. junija 1944 ob 8 zjutraj v Ljubljani na Stadionu na Vodovodni cesti.

Mladeniči, ki bodo spoznani za sposobne, bodo takoj po pregledu odpravljeni na odredeno mesto, zato naj vzamejo s seboj delovno obleko, dvojni perilo, enodnevno lano in potrebščine za jed in osebno snago.

Oni mladeniči, ki prebivajo izven ljubljanskega bloka, naj se takoj zgledajo pri svojih županstvih, da jih pravočasno odpravijo k pregledu v Ljubljano. Kdor bo od pregleda izostal, bo v smislu obstoječih določil najstrožje kaznovan.

Pokrajinska uprava v Ljubljani (vojaski urad).

Poziv hrvatskim državljanom

Pozivajo se vsi hrvatski državljani, da se javijo po spodnjem razporedu v konzulatu NDH v palači Bata, IV. nadst., zaradi izstavitve dovoljenja bivanja v tej pokrajini.

Seboj je treba prinesiti: osebne dokumente (ev. potne liste), 1 sliko v formatu 3 krat 4 cm in 40 lir za pristojbino.

Vrstni red za prijave:
 Z začetnico A — D dne 12. 6.; E — G dne 13. 6.; H — K dne 14. 6.; L — O 15. 6.; P — R dne 16. 6.; S — Z dne 17. 6. — Prijava traja dnevno od 8 do 12 popoldne.

Promenadni koncert

godbe Slovenskega domobranstva bo 11. junija 1944. pred Narodnim domom od 11.30 do 12.30 z naslednjim sporedom: 1. Učakar »Zidana marela« korčnica; 2. Sibelia »Finlandija«, ouvertura; 3. Dolinar-Bernard »Mlada pota« potpourri; 4. Puccini »Tosca«, fantazija; 5. Šrabeč »Dalmatinski šajkaš barcarola«; 6. Grgič »Planjski polk« korčnica. — Dirigent vojvoda godbe S. D. v. narednik Strah Henrik.

Mašniško posvečenje

V nedeljo 11. junija ob 7 zjutraj bo v stolnici podelil prevzvišeni gospod škof sv. red mašniškega posvečenja 26 diakonom: Gregor Andoljšek, Mirko Gogala, Pavle Golja, Janez Habjan, Franc Jakob, Stanko Jazbec, Jože Jurak, Boris Kerč, Anton Klobovs, Janez Kotar, Jože Maver, Janez Merhar, Janez Mrvar, Stanko Pavlič, Viktor Pristov Dušan Rueh, Stanko Kocjan; Jože Čeh, Zvonimir Gerdolf Ropas, Jožef Vesenjaj, Alojzij Zašek, Franc Jančar, Janez Medved, Rugar; Marjan Vrhovec, Janjo Mernik.

Tretji letnik Slovenčeve knjižnice

gre h koncu. Morda vam je žal, da niste bili naročnik letos? Ves letnik vam je še na razpolago. Lahko ga še dobite. Poslanite naročnik četrtga letnika, ki ima na programu nekaj najbolj znanih svetovnih pisateljev. Brez dvoma je z izdajo knjig v Slovenčevi knjižnici vsakomur dana možnost, da si knjige, ki so za vsakogar duhovno bogastvo, za mal denar lahko kupi. Premislite in poslanite naročnik Slovenčeve knjižnice!

Matija Majar Ziljski V Jarnikovem delu se prepletajo prvine preživelega se pravejševstva in nastopajoče romantike. Sodeloval je tudi z Jernejem Kopitarjem.

Drobne novice

Za + dr. Antona Korošca bo v torek, 13. t. m., ob sedmih, sv. maša v frančiškanski cerkvi v lavrantski kapeži za velikim oltarjem.

Pastoralna konferenca za ljubljansko okolicu bo en teden pozneje, kakor je bilo sporočeno, torej 21. t. m. dopoldne.

Nova maša pri Mariji Pomagaj v stolnici. V ponedeljek, 12. junija, bo opravil ob 8 svojo prvo sveto daritev pri oltarju Marije Pomagaj salesijanski novomašnik g. Janjo Mernik, doma iz Sv. Jurja ob Ščavnici in Slovenskih goricah. Vse rojake vabimo k lepi slovesnosti.

Škofjska dobrodelna pisarna sporoča: V ponedeljek, torek, sredo in četrtek dobrodelna pisarna za begunce posluje samo popoldne od 14.30—17. Tudi blagajna posluje te dni samo popoldne.

Vincenčeva konferenca za župnije Marijine Oznajenja so zahvaljuje p. n. uradništvu Zdravne gospodarske banke, ki je darovalo namesto cvetja za pokojno mater njihove kolegice gđ. Slavke Demšarjeve in za pok. očeta njihovega kolega g. Valjeta Ignacija znesek 645 lir. — Bog plašaj!

Mohorjeve knjige še vedno lahko naročite v Mohorjevi prodajalni na Miklošičevi cesti 19.

Besede obitožbe in tolažbe je naslov post-nim govorom, ki jih je imel letos v stolnici g. škof dr. Hofman. Zdj jih dobite v knjigi. Cena 6 lir.

Formicet pastile za desinfekcijo ust in grla dobite v vsaki lekarni.

Ne kupujte knjig na črni borzi, temveč samo v poklicnih knjigarnah, ki vam nudijo najceneje vse zaželeno po navadnih tržnih cenah. Poleg tega vam postrežejo tudi s strokovnimi nasveti.

Javna produkcija šole Glasbene Matice v veliki filharmonični dvorani bo prvi šolski koncert. V prvem delu bo odpel mladinski zbor osem a capella pesmi in dve spremljevalni klavirja. V drugem delu bo igral absolvent Demšar Chopinovih Pet preludjev in Tri škotske plesne, v tretjem delu bo zapel šolski zbor naslednje mešane zbor: Adamič, V snegu, Slavček, Nedved, Nazaj v pianinski raj; Foerster, Naše gore, in Premrl, Zdravica. Ob sklepu še tri delonke iz Dvojakove kantate »Mrtvaški ženin«, in sicer uvodni in zaključni zbor ter znamenito molitev, ki jo bo pela sopranistka Senegačnikova. Pri zaključnem zboru nastopi baritonist Smrkolj. Oba solista sta iz šole Wistinghausova. Klavirsko spremljevanje zborov in solistov bo oskrbela Silva Hrašovecova. Mladinski in šolski zbor vodi ravnatelj Polič. Začetek ob 17.30 v torek, dne 13. t. m. Podrobnj spored v knjižarni Glasbene Matice.

Duhovne vaje za dekleta šentjakobke župnije bodo od 12. do 16. junija v cerkvi sv. Florijana. Ponedeljek, 12. junija, začetek ob 19.30 (pol 8 z v.). Torek, sredo in četrtek bo prva maša ob 5.30, govor ob 6 in druga maša ob 6.30. Ob 14 (2) bo polurna pobožnost, večerna pobožnost z govorom pa ob 19.30 (pol 8). Sklep v petek: ob 5.30 prva maša, ob 6 govor nato skupna maša in zahvalna posem.

Licencija zapadlih predmetov bo v ponedeljek 12. junija t. l. ob 15 v mestni zastavljalnici na Poljanski cesti 15.

Učite se strojeplajati! Novi eno-, dva- in trimesečni tečaj — dnevni in večerni — pričenja 12. 11. in 14. jun. Pouk dopoldne popoldne ali večer po želji obiskovalcev.

Zdj, ko se pravkar nudi v Jakopičevem paviljonu občinstvu na ogled lepo število portretov — del akademičnega slikarja Mateja Sternena, je pač umestno, opozarjati tudi na dve njegovi veliki slikariji, ki se vidita v ljubljanskih cerkvah Marijinega oznanjenja in trnovski. Poslednja je imela prejšnje čase poslikano samo steno za velikim oltarjem. To slikarijo, delo Janeza Wolfa in Ivana Borovskega, je potres v letu 1895. tako zelo poškodoval, da je ni bilo mogoče več obnoviti. Zaradi tega so dali preslikati vso cerkev Sternenu, ki je poverjeni mo posel opravil leta 1901, med mesecema majem in septembrom. Poglavitna slika, v cerkvenem prezbitariju, prikazuje življenjske dogodke župnijskega zavetnika sv. Janeza Krstnika.

Leta 1933, so se odločili franciskani za ohranitev Langusovih slik po kapelah svoje cerkve na Marijinem trgu ter oddali delo tudi Sternenu, ki ga je dogotovil na jesen sledečega leta. Spomladi leta 1935, pa mu je bilo naročeno, naj obnovi slikarije na stropu cerkvene ladje ter razen tega poslika povsem na novo zlasti strop nad prezbitarijem.

Ker se z gospodom profesorjem in umetnikom poznava že izra mojeja učiteljevanja v Retečah pri Škofji Loki, sem ga naprosil kmalu potem, ko je mojstrski izvršil naposled omenjeno naročilo, naj napiše za mojo še v rokopisu se nahajajočo knjigo »Ljubljanska svetiščanekaj splošnega o teh največjih freskah na Slovenskem. Prošniji in želji je rade volje ustregel ter mi izročil spis, ki ga spodaj navajam.

»Ko sem dovršil restavriranje fresk v kapelah franciskanske cerkve, mi je poveril konvent tudi popravo slikarije na oboku prezbitarija, kar je bil problem (nalog) zase. Slikarija na oboku, ki jo je svoje dni ustvaril Matevž Langus ter jo velikonočni potres leta 1895. zelo poškodoval, sta leto potem docela obrtniško preplepskala z oljnatimi barvami Nemca Jožef Kastner in Jožef Edgar Kleiner. Njuno delo je že v kratkem času propadlo in obenem popolnoma uničilo prvotne na presno delane Langusove slikarije.

Zavoljo tega je bilo treba misliti na popolno obnovo stropne slikarije v prezbitariju. Glede na srednjo sliko se mi je naročilo, naj napravim novo kompozicijo (sestavlo), ki naj predstavlja »vnebovzetje Marije«. To sem napravil tako, kakor je v nastopnem povedano. Nad velikim stopniščem je Marijin grob, okoli katerega so apostoli, izražajoči s kretnjami vznemirjenost nad čudnim prizorom, ki so ga videli. Nad njimi plava v oblakih, obdana od angelov, Marija proti

Moderna strojeplajnica. Učnina zmerna. — Vpisovanje dnevno. Informacije, prospekti: Trgovsko učilišče »Christofov učni zavod«, Domobranska 15.

Domobrančev molitvenik

Izšel — Cena 4 L.
 MLADINSKA ZALOZBA, LJUBLJANA

Vazno za vsakogar sedaj in v bodoče v zasebnem ali javnem poklicu je znanje strojeplajati! Novi tečajji pričenja 12., 13. in 14. junija. — Učene ure po želji obiskovalcev. Informacije, prospekti: Trgovsko učilišče »Christofov učni zavod«, Domobranska 15.

Vse upravitelce za dobivanje tobačnih izdelkov vabi tobačni osek mestnega praskrbovalnega urada, naj mu takoj javijo, če so se od 1. januarja t. l. dalje kam preselili ali spremenili stanovanje. To lahko stori ustno v tobačnem odsuku v Puciničevi ulici št. 2 na dvorišču Bonačeve hiše, ali pa pisмено na dopisnici, kjer naj navedejo naslov stanovanja, kjer so dobili tobačno izkaznico, prav tako je treba navesti tudi naslov sedanjega stanovanja in naslov družniškega glavarja, pri katerem dobivajo živilsko nakaznico.

Ob svoji osemdesetletnici je splošno spoštovana g. Terezija Novotny z Gospodarske ceste št. 2 podarila 1900 lir za stare in onemogle Ljubljance v mestnem zavetišču v Japljevi ulici ter a tem spet odkrila svoje Ljubljani znano zlato srce za vse podporne potrebe. Mestno županstvo vošči plengniti dobrotnici še mnogo zdravil in zadovoljnih let z najlepšo zahvalo tudi v imenu podpiranih.

Ob svoji osemdesetletnici je splošno spoštovana g. Terezija Novotny z Gospodarske ceste št. 2 podarila 1900 lir za stare in onemogle Ljubljance v mestnem zavetišču v Japljevi ulici ter a tem spet odkrila svoje Ljubljani znano zlato srce za vse podporne potrebe. Mestno županstvo vošči plengniti dobrotnici še mnogo zdravil in zadovoljnih let z najlepšo zahvalo tudi v imenu podpiranih.

Solske vesti

Zavod sv. Stanislava, Sprejemni izpiti za I. razred škofjske gimnazije bodo v torek, 27. junija, v Baragovem aemencišču. Prijava za izpit se kolkuje a cerkvenim kolekom za 6 lir. Priloži se krstni list in zadnje šolsko spričevalo. Ročno se morejo priložiti učenci, ki so rojeni v letih 1931, 1932, 1933 ali 1934. Za sprejem v zavod se bo dogovorilo ustno po izpitu.

Na uršulski vadnici (notranja šola) bo vpisovanje za prvi razred 19. in 20. junija od 8 do 11.

Na uršulski gimnaziji se bodo vršili sprejemni izpiti za I. razred dne 19. in 20. junija ob 8. Prošnjo, spisano na navadno polo papirja, naj oddajo najkasneje do 18. junija na samostanski port. Prilože naj krstni list, spričevalo 4. razreda in 6 lir za cerkveni kolek.

Na I. ženski realni gimnaziji, Ambrožev trg 8, se bodo sprejemale prijave za sprejemno skušnjo za I. gimnazijski razred v ponedeljek, 13. junija, in torek, 29. junija, vsakokrat od 8—12 na dvorišču Lichtenturnovega zavoda (ob vhod). Obrazec za prijavo se dobi pri šolskem sluzi; prijavo je kolkovati s 6 lirami in 50 priložiti rojstni in krstni list (izpisek) ter spričevalo o dovršeni ljudski šoli (IV. razred). Sprejemna skušnja se bo vršila v torek, 27. junija. Tega dne naj se zbore vse prigašenke (letniki 1931, 1932, 1933, 1934) do 7.30 na dvorišču Lichtenturnovega zavoda. Razpored sprejemnih skušenj in kaj se bo zahtevalo pri njih, vse to je objavljeno na razglasi deskj (dvorišče Lichtenturnovega zavoda). — Ravnateljstvo.

Sternenovi cerkveni mojstrovini v Ljubljani

Kristusu, ki je v nebeskih višavah. Spodaj na stopnicah je bela postava z dvema otročičema kot znak ljubezni do človeštva, ki jo je Marija zapustila na zemlji — »Caritas«. Na straneh oboda so v lunetah (lunich) štirje evangelisti (po Langusovi zamisli), v kapah nad okni pa angeli z glasbili. Slika na pročeljni steni je posneta po stari običajni franciskanski sliki (Marija med franciskanskimi svetniki).

Ko sem prevzeti posej opravil, so še želeli, naj poslikam tudi obok v ladji. Napraviti sem moral novo kompozicijo za srednjo veliko sliko. In ko je bila odobrena, sem se lotil takoj kartonov (načrtov slik).

Slika predstavlja celotno razodetje katoliške vere: stvarjenje prvih staršev Adama in Eve in prvi greh (na levi strani); v kotu spodaj (na desni strani) sta Kajin in Abel — prvi uboj, v sredini skupine je Abraham, ki daruje Izaka, na desni od njega je Mojzes z desetiimi božjimi zapovedmi na tablah, kazno na prvot: »Veruj v enega samega Boga«, na Abrahamovi levici pa je kralj Salomon. Nad vso skupino se razprostira mavrica in jo zaključuje, Na mavrici stoji križ s Kristusom. Kakor je spodaj pod tem Abrahamova daritev, ki je podoba prave daritve, tako predčujejo Kristus na križu pravo daritev za odrešenje človeštva. Ob straneh so preroki, sibile (prerokije) in očki.

Glavna skupina zgoraj prikazuje Marijino venčanje. Na desni je Bog Oče s krono na levi Kristus s križem, potem sta dva angela, eden z žezlom, a eden s kadilnico, v sredini nad njimi pa je sv. Duh v podobi goloba. Nad vsem prikazom so tri božje čednosti: vera (na sredi), upanje (na desni), ljubezen (na levi). Vso sestavo završuje velik angel. Ob straneh so naslikani v lunetah prizori iz Marijinega življenja (po Langusovi sestavi), in sicer od kora na levi njeno rojstvo in čisto spočetje, na desni pa njena zaroka in njeno obiskanje tete Elizabete. V kapah so angeli s predmeti (atributi), ki se nanašajo na Kristusovo trpljenje, kakor z žebliji, trnjevo krono, kelihom, nasproti pa s takimi, ki se tičejo Marijinega povečanja, kakor s krono, kraljevskim žezlom, cvetličnim vencem. Nad korom je v sredini Marija z angeli, pod njo pa David s harfo, na levi sv. Janez Don Škots, a na desni Bernard Feltrinski.

Pod to sliko je napisal Matevž Langus to-le: G. fajmoster in ključarji so ne-trudno skrbeli in milosserzni dobrotniki so pomagali, da sim v letu 1845. dva stranske kapele, od leta 1848. do 1855. pa zelo Zerkev smalal, Mathäus Langus.

Novi grobovi

† Jakob Vrhovec. V Ljubljani je po kratki boleznj za vedno zatislil oči 73 letni posestnik in sodar Jakob Vrhovec. Blagoga rajnega bodo pokopali v ponedeljek ob štiri popoldne izpred hiše na Zaloški cesti št. 107.

† Filip Vidic. 2. junija je umrl mestni župan idrijski. Gospod Filip Vidic je bil tudi rudniški blaginik in ravnatelj hranilnice in posoilnice v pokouju. Zaslužni mešan je dočkal visoko starost 74 let in je bil pokopan v Idriji, ki bo ohranila rajnega v trajnem lepem spomnu.

† Ivanka Magajna. V Ljubljani je izdihnila gospa Ivanka Magajna roj. Maver. Rajno mater bodo pokopali v nedeljo ob pol petih popoldne iz kapele sv. Petra na Zalah.

† Stelko Turkovič. Pet mesecev po smrti svoje sestre je umrl v Ljubljani gospod Stelko Turkovič. Blagoga rajnega bodo pokopali v ponedeljek ob petih popoldne iz kapele sv. Jakoba na Zalah.

† Asta Oblak. V Ljubljani je izdihnila mala Asta Oblakova. Na zadnji poti jo bodo pospremili v ponedeljek ob pol štiri popoldne iz kapele sv. Marije na Zalah.

† Frančiška Uhan. V Ljubljani je izdihnila delavka Tobacne tovarne gospa Frančiška Uhan. Pogreb bo v nedeljo ob treh popoldne iz kapele sv. Andreja na Zalah. Sveta maša zadušnica bo v sredo, 14. junija ob šestih v župni cerkvi v Trnovem.

† Olga Viktorija in Marija Mercedes Vebie. Pri bombnem napadu na Beograd so tragično umrle gospe Olga Vebie, roj. Vidmar, gospa Viktorija Vebie, roj. Mihelič in njena hčerka Marija Mercedes. Sv. maša zadušnica bo v cerkvi Marijinega Oznanjenja 15. junija ob 8 pri glavnem oltarju.

† Ana Bergant. V Ljubljani je umrla poštna uradnica v pok. gospodinja Ana Bergant. Rajnico bodo pokopali v ponedeljek ob pol 5 iz kapele sv. Kristofa na Zalah.

Naj rajnim sveti večna luč, vsem njihovim dragim naše iskreno sozlatje.

Celotna posmrtna izdaja pesnika Franceta Balantičja najpomembnejšega poeta mladega rodu je izšla z naslovom:

»V ognju groze plapolam« XLVIII—178 str. Broš. 45, vez. 60 lir. Ljudska knjigarna v Ljubljani, Pred Škofijo 5 — Miklošičeva c. 5.

znanje in težko nastrojenje. Recitacije teh pesmi so pomenile vrh večera. Gospa Boltar-Ukmarjeva pa nam je približala pesnikovo iskrenost in toploto in njegovo zadnje, odresilno spoznanje. Tako so ti mojstri recitacije vsak s svoje strani odkrili del pesnika, vsi skupaj pa postavili živo podobo mrtvega ustvarjalca pred nas.

Med recitacijami so bile na sporedu še glasbene točke, skladbe Balantičevih pesmi, ki jih je skomponiral g. Jože Osan. Izvajali pa so jih gđ. sestre Finkove, g. Lipušček, spremljal pa jih je na klavir skladatelj sam, na violo pa g. Sušteršič. Glasbeno stran večera bo ocenil gotovo poklicni kritik, danes moremo samo zapisati, da so te točke zelo poživile ves spored in da so bile izvajane z veliko dovršenostjo.

Končno je izrekel kratek pozdrav mrtvemu pesniku-domobranci pisatelji, g. Stanko Kocipec, domobranski častnik. Ves večer je bil izvajan pred dopisnim kipom pesnikovim, ki ga je mojstrsko in verno izoblikoval kipar, g. Fr. Gorše.

Tako je bil ta večer velik užitek čiste lepote, ki so je bili deležni vsi navzoči. Vsa udeležena je dobil za spomin 4 strani obsejajoči spominski list s pesmijo, ki jo je napisal v Balantičev spomin pesnik Severia Šali in z vizionarno ilustracijo Balantičevega verza: »Goršič, hočem...« ki jo je urezal g. M. Tržar. Pesnikovim prijateljem smo hvaležni za ta večer lepote, z žalostjo pa smo spoznali, da smo na Grazovem izdajali največjega pesnika mladega rodu.

† Ignacij Voje

V Ljubljani je po daljšem bolehanju v Bogu zaspal hišni posestnik in upoko-jenec dr. žel. gospod Ignacij Voje. Rajni je dočkal 79 let in zapušta 5 sinov in hčera, ki jih je vse lepo vzgojil in preskrbel. V njegovo res krščansko družino, ki je uživala pri sosedih velik ugled, je prihajal tudi nad 30 let »Slovenec«. Rajni do zadnjega ni ostal le zvest naročnik, ampak še bolj zvest bralec našega lista. K zadnjemu počitku bodo blagoga očeta pospremili v ponedeljek ob štiri popoldne iz kapele sv. Jožefa na Zalah. Naj rajni počiva v miru, njegovi družini in vsem njegovim dragim pa naše iskreno sozlatje.

Osebnine novice

Poroka. V soboto, 3. t. m., sta se poročila v cerkvi sv. Jožefa g. Jenko Adolf, dipl. plesni mojster, in gđ. Pauli Milena, hčerka uglednega trgovca in posestnika g. Pauli Antona. Poročil ju je g. prof. dr. Dokler. Za priči sta bila g. Franc Heinrichar, industrijalec in g. Ivanuš Edo, trgovec. Obilo sreče in blagosloval

Poroka. Dne 4. junija t. l. sta se poročila g. Tone Malavaišič, mgr. ph. z Vrhniko, in gđ. Gabrijela Furlan iz ugledne družine Furlanovih iz Logatec. Obilo sreče!

Zgodovinski naberkj

11. rožnika

1732. leta je izdal cesar Jožef II. patent od odpravi nejevoljnstva. Položaj našega kmeta se od časa kmetskih uporov v 16. stoletju pa do srede 18. stoletja v bistvu ni veliko spremenil, le turški vpadi, ki so povzročali prej leto za letom ogromno gorja in gospodarske škode, so koncem 17. stoletja prenehali. Ko pa so v 18. stoletju prodirle prosveteljene ideje tudi k nam, se je že Marija Terezija močno zavzela za kmeta-tlačana. Omejila je tlako, določila dajatve in skušala z uvedbo ljudskih šol dvigniti tudi duševni nivo kmeta. Delo svoje matere je nadaljeval Jožef II., ki se je namenil iz narodnega konglomerata habsburške monarhije ustanoviti moderno centralistično urejeno nacionalno državo. Vso skrb je posvetil ljudstvu. Njegovo načelo je bilo: »Vse za narod!« Kot absolutist pa »Nič z narodom!« Od vseh številnih reform, ki jih je cesar izvedel, se je ohranil le patent o odpravi nejevoljnstva

Vsakanja Ljubljana po kronistovih zapiskih

V ribnici so prodajali ribe

Prvič, odkar je bila leta 1941 dozi- dana moderna ribnica ob Ljubljani, so v njej prodajali morske ribe, iz Trsta je prispela večja pošiljka velikih sardel. Prodajala jih je tvrka »Ribac« v škofjski palači na Pogačarjevem trgu, kjer so je uvrstila dolga vrsta ljudi, tako žensk in moških, prodajali pa so jih, kakor gori omenjeno, tudi v ribnici, kjer je bila prav tako dolga vrsta ljudi.

Sobotni živilski trg

Tržni promet na Vodnikovem trgu je bil v soboto prav živahen, trg pa dobro založen. Drugi zelenjadni otok je bil založen z velikimi kupi domače trnovsko in krakovske solate vseh vrst. Pa tudi na tretjem otoku je bil kaj živahen tržni promet. Iz Italije je prispela pošiljka novega zelja v glavah, ki je bilo po 10,70 lir kg. Zelje je bilo hitro razprodano.

Mesto solate brez olja

Gospodinja si dostikrat belijo glavo, kako pripraviti glavno solato. Nekatere praktične kuharice so to vprašanje enostavno rešile. Ker primanjkuje olja, navadno sedaj pripravijo iz glavne solate primerno kislo jed, ki je prav dobra. V slani vodi, ki mora zavreti, skuhamo iztrebljeno solato. Nato jo ocedimo in pustimo, da se popolnoma ohladi. Na ohlajeno solato, položeno na krožnik, denejo primerno količino kisa in solata je narejena.

Dramsko gledališče

Nedelja, 11. junija ob 18: »Dona Diana«. Iven. Cene od 26 lir navzdol. Ponedeljek, 12. junija: zaprto.

Operno gledališče

Nedelja, 11. junija ob 18: »Faust«. Iven. Cene od 40 lir navzdol. Ponedeljek, 12. junija ob 18.30: »Glasbena akademija drž. učiteljske šole«.

Za jutrišnje akademije drž. učiteljske šole so vstopnice v predprodaji pri dnevnih blagajni v opernem gledališču. Pričetek akademije bo točno ob pol 7. konoc ob 8. Prenosa so radiju ne bo. Za akademijo vlada med šolsko mladino veliko zanimanja. Gledenci in golemi učiteljske šole vabijo tudi glasbo ljubeče občinstvo na njihov nastop.

KUNDMACHUNGEN DER ERNÄHRUNGSANSTALT — OBVESTILA »PREVODA« V LJUBLJANI

Abgabe von Marmelade und Tomatenpulpe

Verbraucher bekommen auf die Laibacher Grundbesitzkarten vom Montag, den 12. d. M. weiter bis zum Monatsende bei ihren ständigen Händlern 500 g Marmelade auf den Abschnitt »Jun - 73«, und 100 g weiche Tomatenpulpe auf den Abschnitt »Jun - 70«.

Abgabe vom Weichkäse

Verbraucher in der Stadt Laibach und in den Gemeinden Jelica, Polje, Dobrunje und Rudnik bekommen vom Montag, den 12. d. M. bis zum Samstag, den 24. d. M. 1000 g Weichkäse auf den Abschnitt »Jun - 77«. — In Laibach werden Käse jene Milchläden, die im Mai Haferflocken verteilt haben, abgeben. In den übrigen, aufgezählten Gemeinden wird die Abgabe das zuständige Versorgungsamt regeln.

Behandlung des Fleischschmalzes

Sämtlicher Verbraucher werden aufmerksam gemacht, das Fleischschmalz sofort nach der Übernahme auszulassen, da es frisch ist und sonst leicht Schaden nehmen würde.

Abgabe von Haferflocken

Kinder bis zum 3. Lebensjahr in den Gemeinden Laibach, Jelica, Polje, Dobrunje und Rudnik bekommen auf den Abschnitt »A 5«, bis zum 1. V. 1944 geltenden der Lebensmittelzuteilungskarte »Do. Ma« 400 g Haferflocken (2 Päckchen zu 200 g). — In Laibach werden Haferflocken jene Milchläden, die im Mai Käse verteilt haben, abgeben. In den übrigen, aufgezählten Gemeinden wird das zuständige Versorgungsamt die Abgabe regeln.

Verlegung der Kartoffelzuteilung

Verbraucher werden verständigt, dass am 12. und 13. d. M. noch keine Kartoffeln zur Abgabe gelangen. Die nächste Zuteilung wird rechtzeitig bekanntgegeben werden.

Neuregelung der Wehrmachtsverpflegung

Ab 1. Juni 1944 sind in der Operationszone »Adriatisches Küstenland« neue Lebensmittelkarten für die deutsche und italienische Wehrmacht in Kraft getreten. Diese Lebensmittelkarten sind bei einzelnen Kleinverteilern für den Bezug von Lebensmitteln und bei bestimmten öffentlichen Gaststätten für die Einnahme von Mahlzeiten einlösbar. Die Brotbezugsabschnitte können bei sämtlichen Bäckereien abgegeben werden, während aber die Bezugsabschnitte von sämtlichen andern Lebens-

Zaradi podkupovanja obsojena

Da bi dosegla izpustitev svoje hčerke iz političnih zaporov, je gospa Stefanija izročila nekemu policijskemu agentu 5000 lir. Bila je nato ovadana zaradi podkupovanja uradne osebe in naposled po izvedeni sodni preiskavi obtožena od državnega tožilca zaradi prestopka zoper državno oblastvo po § 133 kaz. zak. Gospa se je nato na glavni razpravi pred kaz. sodnikom-podincem na okrožnem sodišču izgovarjala, da ni imela namena uradnika podkupiti, marveč je samo hotela doseči, da bi njena bolna hčerka prišla domov. Bila je zaradi gori navedenega prestopka obsojena na tri mesece strogega zapora in na 1000 lir denarne kazni, to nepojavno.

Pobegle dijakinje so se vrstile

Pred dnevi smo v kroniki kratko poročali, da so z doma pobegnile tri dijakinje II. realne gimnazije in to: 15letna Slavka Bonta z Vodnikove ceste št. 9; 15letna Marija Marjasec z Gosposvetske ceste št. 280, in 15letna Vilma Štrukelj iz Gutsmanneve ulice št. 45. Deklice so se 5. junija vrstile k staršem. Doživele so pač svojevrstno pustolovščino, o kateri nečemo mnogo praviti. Tam v Medvodah so bile prijete, nato odvedene v ljubljanske sodne prostore, okrajno sodišče kot skrbstvena oblast pa jih je nato prepustilo staršem v skrbno nadzorstvo. — Poročamo o tem povratku zato, ker so zaradi pobege nastale vsemogoče, najbolj bedaste govornice.

Oddajniška skupina »Jadransko primorje« RADIO LJUBLJANA

Dnevni spored za 11. junij: 7 Poročila v nemščini — 7.10 Veseli zvoki za nedeljsko jutro, vmes 8.30 Poročila v slovenščini — 9 Orgelska glasba, versko predavanje, praznična glasba — 10 Poročila v nemščini — 10.15 Naša zakladnica — 11.30 Slovenska ljudska oddaja — 12 Opoldanski koncert — 12.30 Poročila v nemščini in slovenščini — 12.45 Nemški ljudski koncert — 14 Poročila v nemščini — 14.15 Pozdrave iz domovine izvaja radijski orkester s sodelovanjem komornega zbora pod vodstvom D. M. Sijanca — 16 Koncert za vojske — 17 Poročila v nemščini in slovenščini — 17.15 Komorna glasba — 17.45 15 minut za podelitve, inš. Janežič Franjo; Zlatiranje zajedalcev poljskih rastlin — 18 Filharmonični koncert — 19 Ura pesmi, pojeta Zakrajšek Majda, sopran, Pertot Dušan, bas — 19.30 Poročila v slovenščini, na-

Zvočni tednik — v petih dneh z bojišča na platno

Zvočni tednik, ki je kot čim krajše, aktualno sporočilo v slikah z vseh bojišč že dolgo nenadomestljiv del sporedov vseh kinematografov na svetu, je vprav v Nemčiji, odkar je izbruhnila ta vojna, dobil posebno lice. Postal je izrecno vojni zvočni tednik in prinaša le to, kar nazdaj predvsem zanima — in to so poročila v slikah z bojišč. Razumljivo je, da se tehnika posnetkov, razvijanja in razmnoževanja oblikuje pod bistveno drugačnimi, težavnejšimi prililikami, in da se mora pot s fronte do platna še hitreje izvršiti kot za prejšnje zvočne tednike.

Najvažnejše je, da morajo slike za vojni zvočni tednik narejati nadvse sposobni ljudje na bojišču, sredi vojnega meleteža in sredi vse nevarnosti. Mnogi pokleni možki vseh nemških filmskih družb pripadajo kot vojski propagandnim polkom nemške oborožene sile in kot taki opravljajo svoje delo. Marsikateri od njih je že padel in mnogo je že bilo ranjenih. Vendar se posnetki izvajajo dalje.

Dan na dan dradrojo avtomobili po praških cestah vojnega območja in prinašajo osvetljene svetle filmove do postajališča kurirjev. Od tu pa z letalom v Berlin. V petih dneh mora biti najmo-

vejši zvočni tednik v vseh kinematografih države. Začne se tekma s časom. Po najhitrejših potih pridejo nerazviti filmi v zavode za kopiranje, ki delajo noč in dan. Od negativov se takoj kopirata dva, za predvajanje godna filma, ki ju v času štiri ur vsako popoldne preskušajo. Približno 30.000 metrov filma pride vsak teden v predelavanje. To se pravi, da so vojaki propagandnega polka posneli slike neprestano od jutra do noči sredi padanja krogel in toče granat. To je pač delo, ki zasluži največje občudovanje.

Od teh 30.000 m filma pa je treba odbrati le 1200 m, da se pravilno sestavi zvočni tednik, za kar je treba mnogo znanja in truda. Če pomislimo na to, da je bil prej zvočni tednik dolg le 300 m in, da je bilo mnogo več časa na razpolago, potem šele moremo presoditi, kakšno velikansko delo opravijo ti vojski.

Čez 4 dni je začelna dolžina zvočnega filma prirejena. Potem je treba dobiti primerno besedilo. Tudi tu je zdej delo težavnejše. Prej je bilo komaj šest strani rokopisa, zdaj jih je pa 30. Pa še zmeraj zvočni tednik ni izgotovljen — treba je še glasbe. Zaradi pomanjka-

nja časa je skoraj nemogoče uporabljati nove skladbe, temveč je treba iz drugih filmov sprejeti glasbo. Nato je treba vse skupaj preskusiti in združiti vse v en sam zvočni film. Nadlajnje delo opravijo nato spet kopirni zavodi.

Zvočni tednik je storjen! Le še 12 ur manjka dotlej, ko bo film predvajan. Od originala napravijo 17 do 24 dvojnikov, od katerih napravijo 1700 kopij. Vso noč so z njimi zaposlene vse berlinske kopirne delavnice. Drug dan začno film odposiljati v vsa mesta države, in sicer so najprej na vrsti najbolj oddaljeni kraji, tako da je moči zvočni tednik vsaj približno istočasno predvajati v vsej državi.

Medtem ko na milijone ljudi občudujejo najnovejša vojnna poročila v slikah, je bodoči zvočni tednik že spet v delu — in to gre dalje — dan in noč brez prestanka. Velikansko je delo za zvočni tednik, nekateri sodniki spijo le po nekaj ur v 24 urah. A kakor je vojevanje vojakov na bojišču brezimno, tako je brezimno tudi delo pri zvočnem tedniku v domovini. To delo, ki je velike vrednosti za bodočnost, je skupno delo filmskih družb in tistih možkih in žensk, ki so v ta namen uslužbeni pri njih.

(Pressedienst 1940.)

Križanka št. 141

15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54

Vodoravno: 1. nastane pri gorenju, 4. evropska država, 12. gon, 15. igmport, 17. predlog, 18. uradni spis, 18. kazalni zaimek, 20. nam izda tatu, 21. predplačilo, 22. konic, 24. italijanska reka, 25. rožast japonski drag kamen, 26. napad, 28. indijanske troleje, 30. strupena žuželka, 31. poljska ptica, 32. vrtna hišica, 33. obrtnik, 37. vas pri Radečah, 41. zgoden, 42. nadeja se, 43. vodna žival, 45. električno nabit atom, 46. indijanski plemo, 47. japonska mere, 48. krajevni prielov, 50. medmet, 51. svoilni zaimek, 52. dolina v triglavskem pogorju, 53. ptica, 54. kmečka pritrđilnica.

Navpično: 1. al, 2. Ann, 3. vera, 4. V.A. 5. oca, 6. dive, 7. njiva, 8. Jola, 9. Ana, 10. K. K. (Krištof Kolumb), 12. Ikar, 13. volč, 14. os, 16. pl. 17. Ag. 19. sapica, 21. kopita, 22. kamela, 25. karati, 27. tele, 28. mu, 29. žena, 31. saje, 32. ko, 34. Java, 36. ri, 38. la, 39. so, 41. da, 43. Ru, 45. pater, 47. K. A. (Korošec Anton), 49. rman, 51. koca, 52. rovi, 54. mati, 55. arp, 56. op., 57. lok, 58. vin, 59. Ba, 60. tak, 61. ko, 63. lo, 64. na, 65. ma.

Postanite naročnik »Slovenčev knjiznico«

Če pregledate zadnje knjige, ki so izšle, morate priznati, da so res vredne svojega denarja. Ali imate že zadnje?

KINO »MATICA« 72-41. Imašna valka veseloigr z živahnimi Heli Finkeneller v glavni vlogi. — Smeha in solz na pretek...

KINO »UNION« 72-71. Napeta in tajinstvena kriminalna afeta, ki je ogrozila srečo dveh mladih ljubiteljev misterioznega umor. — Ga je razkrinkal slaven zagovornik. Filmska umetnica v stilu nepozabne MAZURKE

Rešitev križanke št. 140. Vodoravno: 1. Sava, 4. vodnjak, 11. pivo, 15. ima, 16. pastionka, 18. Kos, 20. Uri, 22. Avila, 24. gad, 26. ata, 28. mož, 20. Eva, 31. sak, 33. rja, 35. Peru, 37. pet, 39. Sam, 40. Odar, 42. Ilir, 44. ino, 45. oje, 47. kava, 48. oer, 50. uta, 51. kar, 53. Ela, 54. nat, 55. smo, 57. Iotos, 59. bat, 61. kra, 63. ploščevina, 65. tam, 67. opno, 68. okarina, 69. pika.

KINO »SLOGA« 72-42. ZABAVI! UZITEK! Dora Komarjeva in O. W. Fischer kot krasen mlad parček iz dobrih starih časov v razgibani glasbeni veseloigrski praškega vefilma

»Sreča na poti« Sodelujejo: Paul Kemp, Maria v. Buchlow, Gustav Waldau in drugi odlični umetniki. Predstave ob 15, 17 in 19.

KINO »KODELJEVO« 72-44. Kako nevarna stvar je pisati ljubavna pisma boste videli v izvrstnem zabavnem filmu

»Ljubavna pisma« Herman Thimig, Kathe Haak, Suso Graf. Predstave v nedeljo ob 15, 17 in 19, v delavnici ob 19.

Vodravno: 1. nastane pri gorenju, 4. evropska država, 12. gon, 15. igmport, 17. predlog, 18. uradni spis, 18. kazalni zaimek, 20. nam izda tatu, 21. predplačilo, 22. konic, 24. italijanska reka, 25. rožast japonski drag kamen, 26. napad, 28. indijanske troleje, 30. strupena žuželka, 31. poljska ptica, 32. vrtna hišica, 33. obrtnik, 37. vas pri Radečah, 41. zgoden, 42. nadeja se, 43. vodna žival, 45. električno nabit atom, 46. indijanski plemo, 47. japonska mere, 48. krajevni prielov, 50. medmet, 51. svoilni zaimek, 52. dolina v triglavskem pogorju, 53. ptica, 54. kmečka pritrđilnica.

Rešitev križanke št. 140

Vodoravno: 1. Sava, 4. vodnjak, 11. pivo, 15. ima, 16. pastionka, 18. Kos, 20. Uri, 22. Avila, 24. gad, 26. ata, 28. mož, 20. Eva, 31. sak, 33. rja, 35. Peru, 37. pet, 39. Sam, 40. Odar, 42. Ilir, 44. ino, 45. oje, 47. kava, 48. oer, 50. uta, 51. kar, 53. Ela, 54. nat, 55. smo, 57. Iotos, 59. bat, 61. kra, 63. ploščevina, 65. tam, 67. opno, 68. okarina, 69. pika.

Berite »SVET«

Organizacija Todt, obveščevalni odsek rabi ženske delovne moči v starosti od 20-40 let, ki popolnoma ali vsaj za silo obvladajo nemški jezik. Te delovne moči bodo imele uenje tečaj v enem najlepših krajev Goraje Italije pod nemškim vodstvom in bo trajal približno 4 tedne.

Organizacija Todt, obveščevalni odsek rabi ženske delovne moči

Pogoje izveste pri organizaciji Todt, telefonski odsek, vodja g. Seiler. — Prijave istotam.

Organizacija Todt, Štab XIII, Ljubljana, Telefonski odsek.

Ljudska posojilnica v Ljubljani

zadruga z neomejenim iamtvom v lastni palači v Ljubljani, Miklošičeva c. 6 nasproti hotela Union sprejema branilne vloge v vsaki višini in jih na ugodneje obrestuie, daje posojila na vkn,izbo in proti poroštvu.

Nakazilo usnja čevljarjem

Počenši s ponedeljkom, dne 12. junija bo pričel Pokrajinski gospodarski svet v Ljubljani nakazovati usnje za mesec junij t. l. čevljarjem, ki se bavijo s popravili. Čevljarji naj se zgledajo za nakazilo v pisarni v PGS soba št. 10.

Bolniška nakazila za maščobe

bo delil bolniški odsek mestnega preškrbovalnega urada izključno samo popoldne od 15 do 17.30 vsem tistim upravičencem, ki so že prejeli ostala živila za mesec junij tako, da pridejo v ponedeljek, 12. junija na vrsto upravičenci z začetnicami priimka A do D, v torek, 13. junija z začetnicami E do J, v sredo, 14. junija z začetnico K, v četrtek, 15. junija z začetnicami L do N, v petek, 16. junija z začetnicami O in P, v ponedeljek, 19. junija z začetnicami R do T in v torek, 20. junija z začetnicami U do Z. Maščobe na bolniška nakazila bodo upravičenci dobili pri trgovcih šele po objavi navodil Prehranjevalnega zavoda.

Nova ureditev prehrane oboroženih sil

Na živilske izkaznice se dobijo količila in večerje v naslednjih gostinskih obratih: Hotel Metropol, hotel Slon, hotel Union, Deutsches Haus. Ti obroki so sestavljeni po jedilnih predpisih, ki so v veljavi za italijanske restavracije. Občinski uradi za dodelitev živilskih izkaznic se pretiskane v nemškem in običajnem načinu odrezke novih živilskih izkaznic tudi za nemško in italijansko oboroženo silo. Navedene živilske izkaznice so pretiskane v nemškem in italijanskem jeziku, na posameznih predelih izkaznice pa je navedena vrsta živil in upravičena količina porcije. Živilske izkaznice oboroženih sil vsebujejo naslednje podatke: Ime imejitelja živilske izkaznice, edinic in kraj. So veljavne samo če so opremljene s službenim pečatom vojaške edinic ali drugih uradov, ki so pooblaščen izdajati živilske izkaznice za oboroženo silo.

Nakazilo usnja čevljarjem

Počenši s ponedeljkom, dne 12. junija bo pričel Pokrajinski gospodarski svet v Ljubljani nakazovati usnje za mesec junij t. l. čevljarjem, ki se bavijo s popravili. Čevljarji naj se zgledajo za nakazilo v pisarni v PGS soba št. 10.

Se medveda bi obrila krema Rapida brez mila

BRIVNA KREMA RAPIDA brez mila brez pene PROIZVODI VAN KAIT

MALI OGLASI

Službe dobe

RAZNASALOKA
sprejme cvetličarna
»Splet«, Franciskanska
ulica 8. (b)

SPREJMEMO
tri izvršne delavce
za umetni kamen in
plošče. Naslov v upr.
»Slov.« pod št. 4982.

SPREJMEM
beznaga za poljska
dela in pri gozjni ži-
vini. Dobra hrana in
plača. v okolici Ljubl-
jane. Naslov v upravi
»Slovenca« pod št. 4898.

KUHARICO
in eno služkinjo takoj
sprejme v stalno
službo hotel »Helle-
vo«. (b)

TAKOJ SPREJMEM
sedlaškega pomočnika
in vojcuca. — Viktor
Klešnik, sedljar in jer-
menar, Ljubljana, Po-
ljanska cesta 49. (b)

Perfektna KUHARICA
z znanjem nemščine,
se išče proti dobri
plači k družini brez
otrok za 1. julij. So-
barica v hiši. Poudar-
je s slika na upravo
»Slov.« pod št. 4900.

POSTREZNIČO
ali starejšo osebo,
sprejme k dvema sta-
rejšima osebama. —
Hrana in stanovanje v
hiši, drugo po dozo-
vanju. Bohoričeva ulica
16. Ambroz Trampuz.

VRTNAR
delavca ali delavke,
ki je vajen(a) vrtnih
del, se sprejme za ves
dan. Dunostranska 7.

POSTREZNIČO
sprejmem za dopolnil-
ske ure. Ulica 3. maja
št. 2. III. nad. (b)

KUHARICO
samo prvotno, sprej-
mem k dvema osebama
takoj. Predstaviti se
Adler Service, Kersnik-
ova 2, od 5-6 pop.

POSTREZNIČO
sprejmem za dopolnil-
ske ure. Ulica 3. maja
št. 2. III. nad. (b)

KUHARICO
samo prvotno, sprej-
mem k dvema osebama
takoj. Predstaviti se
Adler Service, Kersnik-
ova 2, od 5-6 pop.

POSTREZNIČO
sprejmem za dopolnil-
ske ure. Ulica 3. maja
št. 2. III. nad. (b)

SLUŽKINJO
preprosto in pošteno,
starost 20 do 30 let,
sprejmeta dva starejša
zakonca takoj. Poses-
tova ul. 72-4. (b)

Čevljar. POMOČNIKA
takoj sprejmem. Moko-
rel, Mirje 4. (b)

Krojaski POMOČNIK
se sprejme. Krojaski
salon »MODAS«, Ljubl-
ljana, Rosljeva 8. (b)

SPREJMEM
delavca takoj, vsa
okolja v hiši. Rudolf
Jereb, Trzovec s Kuriv-
om - Ljubljana, Vič,
Campova 8. (b)

SPREJMEM
gospodično ali gospoda
takoj za pisarno. Rud-
olf Jereb, Trzovec s
Kurivom - Ljubljana,
Vič, Campova 8. (b)

POSTREZNIČO
iščem za dopolnilne
ure, 2 do 3 krat ted-
ensko. Naslov v upr-
vi »Slovenca« pod št.
5056. (b)

VDOVA
brez otrok išče službo
bitnice v manjši hi-
ši; je čista in pošte-
na. Nastopi lahko tak-
oj s 15. junijem. Po-
ljanski nasip 40-11. a.

Vajenci

VRTNAR. VAJENCA
in praktičnata takoj
sprejmem z vsa okol-
ja. Naslov v upr-
vi »Slov.« pod št. 4970.

MIZAR. VAJENCA
sprejmem. Hrana in
stanovanje v hiši. —
Prednost imajo sinovi
revnih staršev. Matija
Menard, splošno mi-
zarstvo, Ljubljana 7 -
Dravljice. (v)

BRIYSKEGA VAJENCA
kateremu nudim dobro
učno mesto in ugodno-
sti. sprejmem takoj. —
Polanc, Kopitarjeva 1.

VAJENCA
sprejmem za krojaško
obrt. - T. Iglit, Fraž-
kova 10. (v)

Fotograf. VAJENCA
sprejmem takoj. Na-
slov v upr-
vi »Slov.« pod št.
5065. (v)

VAJENKO
sprejme takoj damski
modni salon. Naslov v
upr-
vi »Slov.« pod št.
5059. (v)

VAJENCA
za kovasko obrt sprej-
mem. Franc Vrbovec,
Ljubljana, Bohoričeva
ulica 6. (v)

VAJENCA
za mizarstvo, ki ima
res veselje za učenje,
sprejme takoj z vsa
okolja Erjavca Alojz,
Zabarjeva 4 (Vič 19A).

Radio

RADIO APARATE
Phonola, na tok in
haterijo. Philips, His
Masters, Elektrik, Pa-
tria, Orion, ugodno
prodaj. Hinko Privšek,
Ljubljana, Kolo-
dvorska 7. (f)

Živali

BREJO SVINJO
prodaj. Novak Fran-
c, Zaloška c. 141. (j)

Službe iščejo

POSTREZNIČKA
se priporoča k boljši
družini za pripomoč
ali stalno v službo. —
Naslov v upr. »Slov.«
pod št. 4905. (a)

DOBER TAPETNIK
že delati na dom. —
Naslov v upr. »Slov.«
pod št. 4987. (b)

FANT
srednjih let išče služ-
bo pri kmečkem delu,
brez vožnje s konji.
— Poudarje pošliti upr-
vi »Slov.« pod št. 4989.
in skromen št. 5059.

Stanovanja

STANOVANJE
1 do 2 sob ali prazno
soba išče stranko
dveh oseb. — Poudar-
je na upr-
vi »Slov.« pod št. 4988.
»Rožna dolina« št.

Sobe

KROJAC BEGUNEČ
išče malo opremljeno
sobico, najraje kjer bi
lahko šival. Poudarje
upr-
vi »Slovenca« pod št.
»Krojca« št. 5015. (s)

Poizvedbe

ZGUBILA SEM
svileno ruto od trnov-
ske cerkve po Lunov-
ski, Vgovi, Sečembur-
ski krahi in glave
živihkih kart. Došle se
v pekarni Dolinar -
Bohoričeva 1.

NASLA SE JE
aktovka na Smartin-
ski cesti. Vsebuje ne-
kaj kruha in glave
živihkih kart. Došle se
v pekarni Dolinar -
Bohoričeva 1.

AKTOVKA
je bila najdena v sre-
di v Franciskanski
ulici. Došle se v tr-
govini Stillej.

ZGUBILA SE JE
v nedeljo, 4. junija,
rokavica drap s temno
rjavim kombinirana.
Najditelja se naproša,
da jo vrne proti na-
gradi Stari trg 14 ali
Gallusova nabr. 15.

Posestva

KUPIM
zemljišče, v uporabo
za gramoznico. Poudar-
je na upr-
vi »Slovenca« pod št.
»Gramozc« št. 5009.

HISO
kupim, kjerkoli v
Ljubljani do 600.000 L
ali tudi parcelo. Poudar-
je na upr-
vi »Slovenca« pod št.
»Gramozc« št. 5009.

Kolesa

ZENSKO KOLO
v najboljšem stanju,
prevoznost, znanost,
kupim takoj. Poudar-
je na upr-
vi »Slovenca« pod št.
»Plačam dobro«, št.
4935. (k)

ZENSKO KOLO
v dobrem stanju kupim
takoj. Poudarje na upr-
vi »Slovenca« pod št.
»Sloboza znanost«, št.
5017. (oo)

TRIKIKLE
dobavljajo se iz starega
kvalitetnega materiala,
različne velikosti. —
Merkur, Puharjeva 6.

KOLESA
damska in moška, ve-
lika izbira, zelo ugod-
no napredaj. Sušterščič,
mehanična delavnica,
Trzavska 15 (Figovec,
levo dvorišče).

STARE BIKIKLE
bikiklej-zume, kupimo.
Merkur, Puharjeva 6.

Denar

POSODILO 30.000 LIR
tudi manjše ali večje,
išče in proti dobrim
obrestim in popolni
varnosti za dolga ali
krajšo dobo. Poudarje
na upr-
vi »Slovenca« pod št.
»Varno« 4923. (d)

ZARADI SELITVE
se ugodno prodaj staro
podjetje z velikim in-
ventarjem. — Mesečni
dohodek 60.000 lir. Pa-
trobnji kapital 500.000
lir. Poudarje pošliti na
upr-
vi »Slovenca« pod št.
kupec. 5049. (d)

O POSOJILNI
na hiše, posvetila in
poročila dobiti infor-
macije Ljubljana, Be-
thovenova 15, levo pri
JUGO-KREDIT. (d)

Vse denarne
in trgovske posle
izvršim hitro, točno in
solidno. Priporoča se
RUDOLF ZORE
Ljubljana
Gledališka ul. 12
Tel. 38-10.

Pridelki

PRODA SE KOSNJA
govejca sena na veli-
kem travniku v »Ra-
kovi Jelici«. Zbirališče
interesovt danes 11.
t. m. ob 2 popoldne
v gostilni Breakvar -
Trnovo. (f)

OKrog 1000 kg SENA
prodaj. - N. Štular,
Ciril Metodova 37b.

Zbirka

»SVET«

Pouk

GOSPA POUČJE
nemščino in italijan-
ščino po hitri in prak-
tični metodi. Ugodne
cene. Rimška c. 10-1,
desno. (u)

Prodajmo

POSTELJO
in žimnico na vzmeti
še dobro ohranjeno,
čisto, ugodno prodaj.
Naslov v upr. »Slov.«
pod št. 5012. (f)

FROTIRKE
popolnoma nove, u-
godno prodaj. Hinko
Privšek, Ljubljana -
Koledvorska 7. (f)

RACUNSKI STROJ
selektivni, nov, na-
prodaj. Simandl, Dvor-
zakova ulica 3. (f)

LISTNE USI
na vakovinskih rastli-
nah pokončitelj inž.
Prezelj, Wolfova 3.

NOVO ŽIMNICO
z morsko travo, pred-
vojno, po zmerni ceni
prodaj. — Naslov v
upr-
vi »Slovenca« pod št.
5005. (f)

PEGE IN LISAJ
vam zaslanjivo od-
strani ALBA krema
DROGERIJA KANC,
Zidovska ulica 1.

PRAVE JUTA VREČE
Lepe prave jute vreče,
dokler traja zaloga
ugodno napredaj. Pe-
tronaša, Ljubljana -
Ciril-Methodova št. 35a,
prej Tyrševa.

PISALNO MIZO
amerikanski sistem —
prodaj. Istetom kupi-
mo ženski šivalni stroj.
Naslov pove upr-
vi »Slovenca« pod št.
5005. (f)

MRCES IN GOLAZEN
uš, stenice, bolhe,
čvrkne, molje, miš,
pčelarje, voljušarje in
bramorje zaslanjivo
pokončate s strapom,
ki ga dobite v droge-
riji Kanc, Zidovska 1.

PISALNE STROJE
pisarniške Remington,
Livieta, Hesperia in
Oliver, ugodno prodaj.
Hinko Privšek,
Ljubljana, Kolo-
dvorska 7. (f)

BRAMORJE
prav gotovo pokončate
s Bramorja zni. Z
navodilom v drogeriji
Kanc, Zidovska ul. 1.

PISALNI STROJ
portabl, primeren za-
služi za potovanje, obli-
ke Hermes Baby, le-
žeč v krasnem usnje-
nem kovčku, s poseb-
nimi predali za tole-
stine, potrebščine in
najnujnejše perilo. —
skoraj nov, prodaj.
Hinko Privšek, Ljub-
ljana, Kolodvorska 7.

PREMOD

L. POGAČNIK
Bohoričeva ulica št. 1
Telefon št. 2-50

MRAYLJE
so vam v nadlego?
Odpomno prejmete, pri
luz. Prezljju, Wolfova 3.

PRODAJ
1500 kg pšenice slame,
Černe Anton, Zg.
Siska, Ljubljana VII.

MARMORNA KREDA
Bela marmorna kreda,
kajljev karbonat 6, 00,
000, 0000, Plasti-
k, Sintezomilce, Karboli-
snej katran. Olje za
jermena stalno na za-
logi: PETRONAFTA,
Ljubljana, Ciril Me-
todova 35a, prej Tyr-
ševa. (f)

OBLANJE. ZAGANJE
je na prodaj. Vsak in-
dicen po en vuz. Poudar-
je na upr-
vi »Slovenca« pod št.
4990. (f)

HISNA GOBA
uničuje vašo hišo? —
Barkuzila in navodila
pri strakovnjaku inž.
Prezelj, Wolfova 3.

VEČ GOSTIL. MIZ
novih, ugodno prodaj.
Interesenti si jih l-
hko ogledajo v nedeljo
dopolodne ali med ted-
nom od 8-12 in od 1-6
pri Artnak Josip, ul.
mizarstvo - Jenkova
ulica 7. (f)

RJUHE
dobro ohranjene in
ženske moderne čevlje
št. 36 z moderno plu-
tovinastno peto, p r o-
daj. M. Strossmayerjeva
4-1, desno. (f)

LESNE CRVE
v pohitvni pokončitelj!
inž. Prezelj, Wolfova
ulica 3. (f)

KOTEL ZA PRAŠICE
velik 1,5 l, se prodaj.
Brišičeva 25, Stopenj-
van. (f)

DVE LEPI
lorberjevi drevesci,
prodaj. Poizve se Sv.
Petra c. 62, prtiličje,
desno. (f)

BRAMORJE
pokončate inž. Prezelj 3.
»GRITALS«, Wolfova 3.

PISALNI STROJ
»Uranus«, velik, skoraj
nov, prodaj. —
Simandl, Dvorzakova
ulica 3. (f)

ZBIRKA

»SVET«

Pouk

GOSPA POUČJE
nemščino in italijan-
ščino po hitri in prak-
tični metodi. Ugodne
cene. Rimška c. 10-1,
desno. (u)

Kupimo

KUPIMO
gami plašč za voz -
dobro ohranjen, 25x5
col za voz. Naslov v
upr-
vi »Slov.« pod št.
4981. (k)

MOŠKE OBLEKE
rabljene, moške in
ženske čevlje, perilo,
pohišstvo itd., stalno
kupuj: DRAME Alojz-
zija, Ljubljana, Gallu-
sovo nabr. 29. (k)

KOTEL
za žganjekubo kupim
in plačam dobro. —
Razne poljedelske stro-
je, kumpir ali prevza-
nem v komisijko
prodaj. Hinko Privšek,
Ljubljana, Kolo-
dvorska 7. (k)

KUPIJEMO
prazne cementne in
šlivan papirnatne vreče
PETRONAFTA, Tyrš-
va cesta 35 a.

PLAŠC
ali halonova svilu; po-
samente knjige; Can-
karja, Kersnika, Fin-
žgarja, Tavčarja in na
Streklejeve pesmi - ter
starinski denar kupim.
Poudarje na upr. »Slov.«
pod »Protivrednost«
št. 5016. (k)

POZORI
Kupujem vreče in vse
tekstilne odpadke ter
plačam po najvišji ce-
ni. — Grebene Alojzij,
Gallusova nabr. 36
Ljubljana. (f)

KOMIS. TRGOVINA
Hinko Privšek, Kolo-
dvorska 7, kupuje stal-
no klesna, moška in
damska ter dečija bla-
zajna, stojčje, ležeče
in registrirne; rjuhbe
in drugo posteljino; o-
troške vozčke, globoke
in sportske; pisal-
ne stroje, portabl in
pisarniške; — šivalne
stroje za šivilje, kro-
jače, čevljarje in sedi-
larje; jedilni pribor in
razne servise; teh-
nične, radioparate, po-
ljedelske stroje, klavir-
je; vse to in druge
rabljene in nerabljene
predmete prevzame
tudi v komisijko
prodaj!

STEKLENICE
razne vrste, kupujemo
Plačamo dobro. Na va-
to željo jih prevzame-
mo na doma. - R. Z.
Guštin, Vodnikov trg
št. 2.

RJUHE IN KAPNE
stalno kupujemo. Pla-
čamo najvišje dnevne
cene. Trgovina Ogled.
Mestni trg 5 - (vhod
skoz vrata). (k)

KOLESA
moška, damska in pa-
moška, damska in de-
čija; triciklji in ostala
vozila stalno kupuje
ali prevzame v komi-
sijko prodaj. Hinko
Privšek - Ljubljana,
Kolodvorska 7. (k)

RJUHE
kapne, blazinske pre-
vleke in drugo postelj-
nino kupuje stalno in
plača dobro - Hinko
Privšek, Ljubljana -
Kolodvorska 7. (k)

SIVALNE STROJE
raznih znamk, rabljene
in nerabljene, za
šivilje, krojače, čev-
ljarje in sedlarje, kupi-
je stalno ali prevzame
v komisijko prodaj. Hinko
Privšek, Ljubljana, Kolo-
dvorska 7. (k)

KUPIM VSE
predvsem obleko in
čevlje do 3 let stare-
ga (fantka). Cenj. pou-
darje na upr-
vi »Slov.« pod št. 4935.
(k)

VOZ DIRCA
za sodje, smolično -
za tejo do 1000 kg,
takoj kupim. Franja
Martine, trgovina z
meč. blagom, Ljublja-
na, Dunajska c. 17. (k)

FOCOMAT
POVEČVALNIK, kupim
takoj. Poudarje na upr-
vi »Slovenca« pod št.
»Focomat« 5045. (k)

RAZNOVRSTNE
PREDMETE
vam vnovči takoj v
gotovino Trgovska pi-
sarna za bančne in
denarne posle Al. Pina-
nišek, Ljubljana -
Dvorzakova ulica 3-1.

Knjige

DOM IN SVET
in Ljubljanski zvon,
tudi posamezne letni-
ke kupi Žužek, pasaža.

VSAKO
antikvarično slovensko
knjigo, revijo, časopis,
ilustrirano, posebno od-
tise kot tudi stare
listine kupuje in naj-
boljše plača. Knji-
žarna Janer Dolžan,
Ljubljana, Sirtarjeva
ulica 6.

KUPIJEMO
stalno knjige, sloven-
ske pripovedne, časopis-
ne, znanstvene, nem-
ške, romane novejšega
časa, medicinske, teh-
nične in znanstvene.
Plačamo dobro ceno.
Melik Slovenija Schön-
leben Carniola anti-
qua et nova I. Knji-
žarna, Kleinsmayer &
Bamberg, Miklošičeva
16.

KUPIM
Janežičev nemško-slo-
venski slovar. Poudarje
na upr-
vi »Slov.« pod št.
»Slov.« št. 5054. (f)

KNJIGE
in cele knjiznice kupi-
je knjižarna Žužek,
pasaža.

Razno

KOMISIJSKA
TRGOVINA
Hinko Privšek, Kolo-
dvorska 7, ugodno pro-
daj: več šivalnih stro-
jev, pisalne stroje -
portabl in pisarniške,
več radioparatov -
gramofone v kovčku
in omari, globok vo-
ziček, violino, sopran
saksofon, dva čajna
servisa, garnituro ste-
klenega servisa - za
razne pišče, jedilni
pribor, tehnične siste-
ma Berkel, dvakolo
Suhl, lestence, zidno
ogledalo, nove frotir-
ke, damске in otro-
ške čevlje, krojaški
stroj Anker, lokomo-
bilo v miniaturi, gvo-
metre, vrtilni stroj za
zobotehnične, kuhinjske
garnituro za začimbe,
zložljivo lesono pos-
teljo.

PLAŠC
ali halonova svilu; po-
samente knjige; Can-
karja, Kersnika, Fin-
žgarja, Tavčarja in na
Streklejeve pesmi - ter
starinski denar kupim.
Poudarje na upr. »Slov.«
pod »Protivrednost«
št. 5016. (k)

KUPIJEMO
prazne cementne in
šlivan papirnatne vreče
PETRONAFTA, Tyrš-
va cesta 35 a.

PLAŠC
ali halonova svilu; po-
samente knjige; Can-
karja, Kersnika, Fin-
žgarja, Tavčarja in na
Streklejeve pesmi - ter
starinski denar kupim.
Poudarje na upr. »Slov.«
pod »Protivrednost«
št. 5016. (k)

POZORI
Kupujem vreče in vse
tekstilne odpadke ter
plačam po najvišji ce-
ni. — Grebene Alojzij,
Gallusova nabr. 36
Ljubljana. (f)

KOMIS. TRGOVINA
Hinko Privšek, Kolo-
dvorska 7, kupuje stal-
no klesna, moška in
damska ter dečija bla-
zajna, stojčje, ležeče
in registrirne; rjuhbe
in drugo posteljino; o-
troške vozčke, globoke
in sportske; pisal-
ne stroje, portabl in
pisarniške; — šivalne
stroje za šivilje, kro-
jače, čevljarje in sedi-
larje; jedilni pribor in
razne servise; teh-
nične, radioparate, po-
ljedelske stroje, klavir-
je; vse to in druge
rabljene in nerabljene
predmete prevzame
tudi v komisijko
prodaj!

STEKLENICE
razne vrste, kupujemo
Plačamo dobro. Na va-
to željo jih prev